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令和元年度香芝市市民アンケート 結果速報 

 

◆概要 

・調査対象者：香芝市内在住の１６歳以上の方２,０００人 

・抽出方法：住民基本台帳より無作為抽出（年齢層は抽出時の人口比率に応じて抽出） 

・実施時期：令和元年９月 

・有効回収数：７２５件（回収率３６.２５％） 

 

 

Ⅵ． あなたご自身のことについて、うかがいます。                                          

問 38 現在の社会生活上の性別（自分が日常生活を送っている性別）をお答えください。（１つに○） 

「女性」が 55.9%で最も多く、次いで「男性」が 40.7%、「その他」が 0.3%で続いています。 

 
 

問 39 年齢をお答えください。（１つに○） 

「75歳以上」が 15.7%で最も多く、次いで「70～74 歳」が 10.8%、「45～49 歳」が 9.7%で続いています。 

 

全体(n=725) 男性(n=295)          女性(n=405)          その他(n=2)          不明・無回答(n=23)

40.7 55.9 
0.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

16～19歳 (n=34)

20～24歳 (n=27)

25～29歳 (n=28)

30～34歳 (n=32)

35～39歳 (n=50)

40～44歳 (n=51)

45～49歳 (n=70)

50～54歳 (n=47)

55～59歳 (n=55)

60～64歳 (n=62)

65～69歳 (n=60)

70～74歳 (n=78)

75歳以上 (n=114)

不明・無回答 (n=17)

　　　　　　　全体 (n=725)

4.7 

3.7 

3.9 

4.4 

6.9 

7.0 

9.7 

6.5 

7.6 

8.6 

8.3 

10.8 

15.7 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 40 お住まいの小学校区をお答えください。（１つに○） 

「下田小学校区」が 14.9%で最も多く、次いで「旭ケ丘小学校区」が 11.0%、「五位堂小学校区」が 10.6%

で続いています。 

 
 

問 41 主なお仕事をお答えください。（１つに○） 

「会社・団体・学校等の正規職員」が 27.6%で最も多く、次いで「主婦（主夫）」が 19.7%、「無職・定年

退職者」が 19.3%で続いています。 

 
 

　　　　　　　区分

五位堂小学校区 (n=77)

下田小学校区 (n=108)

二上小学校区 (n=71)

志都美小学校区 (n=54)

関屋小学校区 (n=57)

三和小学校区 (n=73)

鎌田小学校区 (n=43)

真美ヶ丘東小学校区 (n=76)

真美ヶ丘西小学校区 (n=62)

旭ケ丘小学校区 (n=80)

不明・無回答 (n=24)

　　　　　　　全体 (n=725)

10.6

14.9

9.8

7.4

7.9

10.1

5.9

10.5

8.6

11.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

会社・団体・学校等の正規職員 (n=200)

派遣・嘱託・契約社員 (n=27)

自営業（農業を含む） (n=40)

アルバイト、パート (n=86)

学生（高校・専門学校を含む） (n=44)

主婦（主夫） (n=143)

無職・定年退職者 (n=140)

その他 (n=23)

不明・無回答 (n=22)

　　　　　　　全体 (n=725)

27.6

3.7

5.5

11.9

6.1

19.7

19.3

3.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42 問 41 で「１．」～「５．」に○をつけた方のみお答えください。 

主な就業地または通学地をお答えください。（１つに○） 

「香芝市以外の奈良県内」が 31.7%で最も多く、次いで「香芝市内（自宅を含む）」が 24.4%、「大阪市」

が 22.7%で続いています。 

 
 

問 43 家族構成をお答えください。（１つに○） 

「親子２世代世帯」が 46.1%で最も多く、次いで「夫婦のみ世帯」が 30.1%、「親子孫３世代世帯」が 9.9%

で続いています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　　　　　　　区分

香芝市内（自宅を含む） (n=97)

香芝市以外の奈良県内 (n=126)

大阪市 (n=90)

大阪市以外の大阪府内 (n=64)

奈良県・大阪府以外の地域 (n=16)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=397)

24.4

31.7

22.7

16.1

4.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

単身（ひとりぐらし）世帯 (n=41)

夫婦のみ世帯 (n=218)

親子２世代世帯 (n=334)

親子孫３世代世帯 (n=72)

その他 (n=42)

不明・無回答 (n=18)

　　　　　　　全体 (n=725)

5.7

30.1

46.1

9.9

5.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅰ． 定住意向について、うかがいます。                                              

問 1 あなたは、香芝市に何年お住まいですか。（１つに○） 

「転入後 20 年以上」が 45.1%で最も多く、次いで「転入後 10 年以上 20年未満」が 19.7%、「生まれてか

らずっと」が 17.0%で続いています。 

 
 

問 2 現在のお住まいに来られる以前はどこに住んでおられましたか。（１つに○） 

「大阪府」が 38.2%で最も多く、次いで「香芝市以外の奈良県」が 25.1%、「現在地以外の香芝市内」が

13.1%で続いています。 

 
 

  

　　　　　　　区分

生まれてからずっと (n=123)

転入後20年以上 (n=327)

転入後10年以上20年未満 (n=143)

転入後５年以上10年未満 (n=63)

転入後１年以上５年未満 (n=49)

転入後１年未満 (n=15)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=725)

17.0

45.1

19.7

8.7

6.8

2.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

ずっと現在のところに住んでいる (n=77)

現在地以外の香芝市内 (n=95)

香芝市以外の奈良県 (n=182)

大阪府 (n=277)

京都府 (n=5)

東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） (n=13)

その他の都道府県または外国 (n=44)

不明・無回答 (n=32)

　　　　　　　全体 (n=725)

10.6

13.1

25.1

38.2

0.7

1.8

6.1

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 3 問 2 で「１．」以外に○をつけた方のみお答えください。 

あなたが現在の居住地にお住まいになった経緯は何ですか。（１つに○） 

「いろいろ検討した結果、香芝市に住むことにした」が 50.2%で最も多く、次いで「特に香芝市に住みた

かったわけではないが事情により住むようになった」が 37.7%、「最初から香芝市に住みたかった」が 6.0%

で続いています。 

 
 

問 4 問 2 で「１．」以外に○をつけた方のみお答えください。 

あなたが香芝市に住んでいる理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

「良い土地や住宅があったから」が 40.3%で最も多く、次いで「勤務や通学に便利だから」が 37.2%、「自

然環境が良いから」が 24.4%で続いています。 

 
 

  

　　　　　　　区分

最初から香芝市に住みたかった (n=37)

いろいろ検討した結果、香芝市に住むこと
にした

(n=309)

特に香芝市に住みたかったわけではない
が事情により住むようになった

(n=232)

不明・無回答 (n=38)

　　　　　　　全体 (n=616)

6.0

50.2

37.7

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

自然環境が良いから (n=150)

勤務や通学に便利だから (n=229)

生活環境が整っているから (n=124)

文化・教育環境が良いから (n=15)

寮や社宅があったから (n=9)

結婚相手の実家があったから (n=84)

良い土地や住宅があったから (n=248)

家族や親戚、知人がいたから (n=109)

以前香芝市に住んでいたから (n=44)

市に将来性を感じたから (n=23)

その他 (n=34)

不明・無回答 (n=63)

　　　　　　　全体 (n=616)

24.4

37.2

20.1

2.4

1.5

13.6

40.3

17.7

7.1

3.7

5.5

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 5 すべての方にうかがいます。 

   香芝市に住んでいて、①よかったことは何ですか。また、②困ることは何ですか。よかったこと

と困ることのそれぞれについて、下からあてはまるものすべての番号を書いてください。 

①よかったこと 

「交通機関の利便性」が 49.1%で最も多く、次いで「買い物や金融機関の利用等の利便性」が 42.3%、「治

安」が 35.4%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

買い物や金融機関の利用等の利便性 (n=307)

交通機関の利便性 (n=356)

道路など都市基盤の整備状況 (n=114)

就労・雇用の環境 (n=20)

通勤・通学の便 (n=250)

病院などの医療体制 (n=114)

住宅事情 (n=142)

治安 (n=257)

物価 (n=63)

災害への備え (n=44)

子育ての支援や環境 (n=60)

教育環境 (n=74)

文化・スポーツ施設 (n=40)

福祉や介護の施設やサービス (n=54)

行政サービス (n=36)

まちなみや景観 (n=152)

気候 (n=131)

自然環境 (n=249)

地域の文化や伝統 (n=36)

近所づきあい (n=95)

親や親戚が近くにいる (n=189)

親や親戚が近くにいない (n=11)

友人・知人が近くにいる (n=130)

友人・知人が近くにいない (n=4)

その他 (n=18)

特にない (n=14)

不明・無回答 (n=49)

　　　　　　　全体 (n=725)

42.3

49.1

15.7

2.8

34.5

15.7

19.6

35.4

8.7

6.1

8.3

10.2

5.5

7.4

5.0

21.0

18.1

34.3

5.0

13.1

26.1

1.5

17.9

0.6

2.5

1.9

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②困ること 

「病院などの医療体制」が 23.6%で最も多く、次いで「道路など都市基盤の整備状況」が 21.2%、「交通

機関の利便性」が 17.8%で続いています。 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

買い物や金融機関の利用等の利便性 (n=117)

交通機関の利便性 (n=129)

道路など都市基盤の整備状況 (n=154)

就労・雇用の環境 (n=97)

通勤・通学の便 (n=57)

病院などの医療体制 (n=171)

住宅事情 (n=22)

治安 (n=28)

物価 (n=34)

災害への備え (n=66)

子育ての支援や環境 (n=60)

教育環境 (n=30)

文化・スポーツ施設 (n=104)

福祉や介護の施設やサービス (n=61)

行政サービス (n=68)

まちなみや景観 (n=22)

気候 (n=13)

自然環境 (n=10)

地域の文化や伝統 (n=17)

近所づきあい (n=50)

親や親戚が近くにいる (n=7)

親や親戚が近くにいない (n=65)

友人・知人が近くにいる (n=4)

友人・知人が近くにいない (n=49)

その他 (n=39)

特にない (n=100)

不明・無回答 (n=91)

　　　　　　　全体 (n=725)

16.1

17.8

21.2

13.4

7.9

23.6

3.0

3.9

4.7

9.1

8.3

4.1

14.3

8.4

9.4

3.0

1.8

1.4

2.3

6.9

1.0

9.0

0.6

6.8

5.4

13.8

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 6 あなたは、今後も香芝市に住み続けたいと思われますか。（１つに○） 

「このままずっと住み続けたい」が 59.0%で最も多く、次いで「わからない」が 27.3%、「市外へ転居し

たい」が 7.6%で続いています。 

 
 

問 7 あなたは、香芝市に愛着を感じていますか。（１つに○） 

「どちらかといえば愛着を感じる」が 45.0%で最も多く、次いで「愛着を感じる」が 30.6%、「わからな

い、なんともいえない」が 13.2%で続いています。 

 
 

  

　　　　　　　区分

このままずっと住み続けたい (n=428)

市内の別の所で住み続けたい (n=6)

市外へ転居したとしてもいずれ香芝市に
戻ってきたい

(n=10)

市外へ転居したい (n=55)

わからない (n=198)

その他 (n=22)

不明・無回答 (n=6)

　　　　　　　全体 (n=725)

59.0

0.8

1.4

7.6

27.3

3.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

愛着を感じる (n=222)

どちらかといえば愛着を感じる (n=326)

どちらかといえば愛着を感じない (n=38)

愛着を感じない (n=33)

わからない、なんともいえない (n=96)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=725)

30.6

45.0

5.2

4.6

13.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 8 問 7 で「１．」または「２．」に○をつけた方のみお答えください。 

   香芝市に愛着を感じる理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「静かでやすらぎがあるため」が 46.2%で最も多く、次いで「治安がよく、安心して住めるため」が 45.3%、

「緑や水辺などの自然に恵まれているため」が 27.7%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

生まれ育った故郷であるため (n=141)

親・兄弟姉妹など親類がいるため (n=130)

友人・知人が多いため (n=145)

緑や水辺などの自然に恵まれているため (n=152)

静かでやすらぎがあるため (n=253)

すばらしい伝統文化があるため (n=10)

公園や道路などが整っているため (n=88)

治安がよく、安心して住めるため (n=248)

公共施設が整っていて住みやすいため (n=66)

なんとなく (n=34)

その他 (n=20)

不明・無回答 (n=5)

　　　　　　　全体 (n=548)

25.7

23.7

26.5

27.7

46.2

1.8

16.1

45.3

12.0

6.2

3.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅱ． 香芝市が取り組む施策の評価について、うかがいます。                                           

問 9 香芝市が取り組んでいる以下のそれぞれの施策について、 

    ①現在どの程度満足されていますか。  ②また、今後どのくらい重要な取組だと思いますか。 

   それぞれについて、あなたの考えに近いもの１つに○をつけてください。 

 

1)ゴミの減量化とリサイクルの推進 

①現在の満足度 

「普通」が 46.8%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 33.5%、「あまり満足していない」が

8.1%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.9%で最も多く、次いで「とても重要である」が 35.9%、「普通」が 16.1%

で続いています。 

 
 

2)環境問題への取り組み強化 

①現在の満足度 

「普通」が 59.4%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 22.2%、「あまり満足していない」が

7.9%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.3%で最も多く、次いで「とても重要である」が 31.4%、「普通」が 21.0%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=45)           ある程度満足している(n=243)      普通(n=339)

あまり満足していない(n=59)       全く満足していない(n=10)             不明・無回答(n=29)

6.2 33.5 46.8 8.1 1.4 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=260)            ある程度重要である(n=282)         普通(n=117)

あまり重要ではない(n=7)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=59)

35.9 38.9 16.1 
1.0 

0.0 
8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=27)           ある程度満足している(n=161)       普通(n=431)

あまり満足していない(n=57)       全く満足していない(n=18)              不明・無回答(n=31)

3.7 22.2 59.4 7.9 2.5 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=228)            ある程度重要である(n=278)         普通(n=152)

あまり重要ではない(n=7)            全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=59)

31.4 38.3 21.0 

1.0 

0.1 
8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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3)自然環境（緑地）の保護    

①現在の満足度 

「普通」が 51.3%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 26.2%、「あまり満足していない」が

11.0%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 41.4%で最も多く、次いで「とても重要である」が 29.2%、「普通」が 21.0%

で続いています。 

 
 

4)住環境（景観）の保全 

①現在の満足度 

「普通」が 53.8%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 25.0%、「あまり満足していない」が

9.4%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.5%で最も多く、次いで「普通」が 28.1%、「とても重要である」が 23.2%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=34)           ある程度満足している(n=190)      普通(n=372)

あまり満足していない(n=80)       全く満足していない(n=21)             不明・無回答(n=28)

4.7 26.2 51.3 11.0 2.9 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=212)            ある程度重要である(n=300)         普通(n=152)

あまり重要ではない(n=7)            全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=53)

29.2 41.4 21.0 
1.0 

0.1 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=33)           ある程度満足している(n=181)       普通(n=390)

あまり満足していない(n=68)       全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=37)

4.6 25.0 53.8 9.4 2.2 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=168)            ある程度重要である(n=279)         普通(n=204)

あまり重要ではない(n=9)           全く重要ではない(n=2)                  不明・無回答(n=63)

23.2 38.5 28.1 
1.2 

0.3 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5)上水道の整備   

①現在の満足度 

「普通」が 42.6%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 31.7%、「とても満足している」が 13.7%

で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 32.3%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 31.4%、「普通」が 26.9%

で続いています。 

 
 

6)下水道の整備 

①現在の満足度 

「普通」が 38.9%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 25.5%、「あまり満足していない」が

11.9%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 37.8%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 29.9%、「普通」が 22.5%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=99)           ある程度満足している(n=230)       普通(n=309)

あまり満足していない(n=44)       全く満足していない(n=13)             不明・無回答(n=30)

13.7 31.7 42.6 6.1 1.8 4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=234)            ある程度重要である(n=228)         普通(n=195)

あまり重要ではない(n=9)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=59)

32.3 31.4 26.9 
1.2 

0.0 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=72)           ある程度満足している(n=185)       普通(n=282)

あまり満足していない(n=86)       全く満足していない(n=66)             不明・無回答(n=34)

9.9 25.5 38.9 11.9 9.1 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=274)            ある程度重要である(n=217)         普通(n=163)

あまり重要ではない(n=10)          全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=60)

37.8 29.9 22.5 
1.4 

0.1 
8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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7)災害対策の充実  

①現在の満足度 

「普通」が 59.6%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 16.0%、「あまり満足していない」が

14.6%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 46.1%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 30.5%、「普通」が 15.0%

で続いています。 

 
 

8)防犯活動の強化  

①現在の満足度 

「普通」が 56.1%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 18.2%、「あまり満足していない」が

15.7%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 43.7%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 32.4%、「普通」が 15.4%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=16)           ある程度満足している(n=116)       普通(n=432)

あまり満足していない(n=106)     全く満足していない(n=23)             不明・無回答(n=32)

2.2 16.0 59.6 14.6 3.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=334)            ある程度重要である(n=221)         普通(n=109)

あまり重要ではない(n=2)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=59)

46.1 30.5 15.0 
0.3 

0.0 
8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=16)           ある程度満足している(n=132)       普通(n=407)

あまり満足していない(n=114)     全く満足していない(n=25)             不明・無回答(n=31)

2.2 18.2 56.1 15.7 3.4 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=317)            ある程度重要である(n=235)         普通(n=112)

あまり重要ではない(n=5)           全く重要ではない(n=0)                  不明・無回答(n=56)

43.7 32.4 15.4 
0.7 

0.0 
7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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9)交通安全対策の強化 

①現在の満足度 

「普通」が 54.5%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 17.0%、「あまり満足していない」が

15.9%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 41.9%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 32.1%、「普通」が 17.7%

で続いています。 

 
 

10)良好な新市街地の形成（公共バス・バリアフリー等） 

①現在の満足度 

「普通」が 43.2%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 26.8%、「ある程度満足している」が

15.4%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 41.4%で最も多く、次いで「とても重要である」が 34.1%、「普通」が 16.4%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=18)           ある程度満足している(n=123)       普通(n=395)

あまり満足していない(n=115)     全く満足していない(n=42)             不明・無回答(n=32)

2.5 17.0 54.5 15.9 5.8 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=304)           ある程度重要である(n=233)          普通(n=128)

あまり重要ではない(n=2)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=58)

41.9 32.1 17.7 
0.3 

0.0 
8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=14)           ある程度満足している(n=112)      普通(n=313)

あまり満足していない(n=194)     全く満足していない(n=63)             不明・無回答(n=29)

1.9 15.4 43.2 26.8 8.7 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=247)           ある程度重要である(n=300)          普通(n=119)

あまり重要ではない(n=4)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=55)

34.1 41.4 16.4 
0.6 

0.0 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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11)駅を中心とした拠点機能充実 

①現在の満足度 

「普通」が 42.6%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 26.1%、「ある程度満足している」が

13.7%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 42.3%で最も多く、次いで「とても重要である」が 29.9%、「普通」が 19.7%

で続いています。 

 
 

12)道路整備の充実  

①現在の満足度 

「普通」が 40.3%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 22.3%、「ある程度満足している」が

20.4%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 40.7%で最も多く、次いで「とても重要である」が 33.5%、「普通」が 18.1%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=15)           ある程度満足している(n=99)        普通(n=309)

あまり満足していない(n=189)     全く満足していない(n=86)             不明・無回答(n=27)

2.1 13.7 42.6 26.1 11.9 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=217)           ある程度重要である(n=307)          普通(n=143)

あまり重要ではない(n=9)           全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=48)

29.9 42.3 19.7 
1.2 

0.1 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=12)          ある程度満足している(n=148)       普通(n=292)

あまり満足していない(n=162)     全く満足していない(n=83)             不明・無回答(n=28)

1.7 20.4 40.3 22.3 11.4 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=243)           ある程度重要である(n=295)          普通(n=131)

あまり重要ではない(n=8)           全く重要ではない(n=2)                 不明・無回答(n=46)

33.5 40.7 18.1 
1.1 

0.3 
6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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13)地域福祉の推進（ボランティア推進・生きがいづくり等） 

①現在の満足度 

「普通」が 67.9%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 13.5%、「あまり満足していない」が

9.7%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 39.9%で最も多く、次いで「普通」が 31.7%、「とても重要である」が 18.3%

で続いています。 

 
 

14)医療体制の充実  

①現在の満足度 

「普通」が 48.3%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 19.9%、「あまり満足していない」が

18.3%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「とても重要である」が 44.3%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 32.8%、「普通」が 15.3%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=15)          ある程度満足している(n=98)         普通(n=492)

あまり満足していない(n=70)      全く満足していない(n=11)              不明・無回答(n=39)

2.1 13.5 67.9 9.7 1.5 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=133)           ある程度重要である(n=289)          普通(n=230)

あまり重要ではない(n=9)           全く重要ではない(n=3)                 不明・無回答(n=61)

18.3 39.9 31.7 
1.2 

0.4 
8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=21)          ある程度満足している(n=144)       普通(n=350)

あまり満足していない(n=133)     全く満足していない(n=45)             不明・無回答(n=32)

2.9 19.9 48.3 18.3 6.2 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=321)           ある程度重要である(n=238)         普通(n=111)

あまり重要ではない(n=2)           全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=53)

44.3 32.8 15.3 
0.3 

0.0 
7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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15)市民の健康づくりの推進  

①現在の満足度 

「普通」が 65.9%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 16.6%、「あまり満足していない」が

9.4%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 37.4%で最も多く、次いで「普通」が 35.6%、「とても重要である」が 18.3%

で続いています。 

 
 

16)高齢者福祉の充実   

①現在の満足度 

「普通」が 65.7%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 14.1%、「あまり満足していない」が

12.1%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.1%で最も多く、次いで「とても重要である」が 29.2%、「普通」が 24.4%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=13)          ある程度満足している(n=120)       普通(n=478)

あまり満足していない(n=68)       全く満足していない(n=14)             不明・無回答(n=32)

1.8 16.6 65.9 9.4 1.9 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=133)           ある程度重要である(n=271)   　     普通(n=258)

あまり重要ではない(n=9) 　　　   全く重要ではない(n=1) 　　　　　　    不明・無回答(n=53)

18.3 37.4 35.6 

1.2 

0.1 
7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=15)           ある程度満足している(n=102)       普通(n=476)

あまり満足していない(n=88)       全く満足していない(n=18)    　 　　  不明・無回答(n=26)

2.1 14.1 65.7 12.1 2.5 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=212)            ある程度重要である(n=276)         普通(n=177)

あまり重要ではない(n=12)          全く重要ではない(n=2)                 不明・無回答(n=46)

29.2 38.1 24.4 
1.7 

0.3 
6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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17)障がい者福祉の充実  

①現在の満足度 

「普通」が 68.1%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 11.9%、「あまり満足していない」が

10.9%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 39.3%で最も多く、次いで「普通」が 26.6%、「とても重要である」が 25.7%

で続いています。 

 
 

18)社会保障制度の安定的運用の推進   

①現在の満足度 

「普通」が 66.8%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 12.6%、「ある程度満足している」が

11.0%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 34.2%で最も多く、次いで「とても重要である」が 28.8%、「普通」が 27.6%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=9)             ある程度満足している(n=86)        普通(n=494)

あまり満足していない(n=79)       全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=41)

1.2 11.9 68.1 10.9 2.2 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=186)            ある程度重要である(n=285)         普通(n=193)

あまり重要ではない(n=9)            全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=52)

25.7 39.3 26.6 
1.2 

0.0 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=8)             ある程度満足している(n=80)        普通(n=484)

あまり満足していない(n=91)       全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=46)

1.1 11.0 66.8 12.6 2.2 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=209)            ある程度重要である(n=248)         普通(n=200)

あまり重要ではない(n=6)           全く重要ではない(n=1)                  不明・無回答(n=61)

28.8 34.2 27.6 
0.8 

0.1 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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19)家庭・地域の教育力の向上  

①現在の満足度 

「普通」が 64.7%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 17.8%、「あまり満足していない」が

8.3%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 39.6%で最も多く、次いで「普通」が 30.2%、「とても重要である」が 20.7%

で続いています。 

 
 

20)就学前教育の充実   

①現在の満足度 

「普通」が 67.2%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 13.1%、「あまり満足していない」が

8.6%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.6%で最も多く、次いで「普通」が 31.9%、「とても重要である」が 18.8%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=12)     　    ある程度満足している(n=129)      普通(n=469)

あまり満足していない(n=60)  　　 全く満足していない(n=12)  　　　　  不明・無回答(n=43)

1.7 17.8 64.7 8.3 1.7 5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=150)            ある程度重要である(n=287)         普通(n=219)

あまり重要ではない(n=5)            全く重要ではない(n=6)                 不明・無回答(n=58)

20.7 39.6 30.2 
0.7 

0.8 
8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=15)           ある程度満足している(n=95)        普通(n=487)

あまり満足していない(n=62)       全く満足していない(n=13)             不明・無回答(n=53)

2.1 13.1 67.2 8.6 1.8 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=136)            ある程度重要である(n=280)         普通(n=231)

あまり重要ではない(n=10)          全く重要ではない(n=4)                 不明・無回答(n=64)

18.8 38.6 31.9 
1.4 

0.6 
8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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21)学校教育の充実 

①現在の満足度 

「普通」が 64.7%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 16.0%、「あまり満足していない」が

7.9%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 37.8%で最も多く、次いで「とても重要である」が 28.8%、「普通」が 24.1%

で続いています。 

 
 

22)子ども・若者のフォローアップ（青少年の健全育成） 

①現在の満足度 

「普通」が 68.7%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 11.4%、「あまり満足していない」が

9.4%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 37.4%で最も多く、次いで「普通」が 30.3%、「とても重要である」が 22.5%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=16)           ある程度満足している(n=116)       普通(n=469)

あまり満足していない(n=57)       全く満足していない(n=17)              不明・無回答(n=50)

2.2 16.0 64.7 7.9 2.3 6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=209)            ある程度重要である(n=274)         普通(n=175)

あまり重要ではない(n=0)            全く重要ではない(n=4)                 不明・無回答(n=63)

28.8 37.8 24.1 
0.0 

0.6 
8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=6)             ある程度満足している(n=83)        普通(n=498)

あまり満足していない(n=68)       全く満足していない(n=17)             不明・無回答(n=53)

0.8 11.4 68.7 9.4 2.3 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=163)           ある程度重要である(n=271)          普通(n=220)

あまり重要ではない(n=5)           全く重要ではない(n=3)                  不明・無回答(n=63)

22.5 37.4 30.3 
0.7 

0.4 
8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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23)いつ・どこ・だれでも学び楽しめる環境の充実（生涯学習・スポーツ） 

①現在の満足度 

「普通」が 59.4%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 15.3%、「ある程度満足している」が

13.2%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 38.3%で最も多く、次いで「普通」が 30.6%、「とても重要である」が 21.1%

で続いています。 

 
 

24)子育てと仕事の調和（保育サービス・子育て支援） 

①現在の満足度 

「普通」が 61.1%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 13.4%、「ある程度満足している」が

12.7%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 35.3%で最も多く、次いで「とても重要である」が 31.4%、「普通」が 24.3%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=12)           ある程度満足している(n=96)         普通(n=431)

あまり満足していない(n=111)     全く満足していない(n=27)              不明・無回答(n=48)

1.7 13.2 59.4 15.3 3.7 6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=153)            ある程度重要である(n=278)         普通(n=222)

あまり重要ではない(n=8)            全く重要ではない(n=4)                 不明・無回答(n=60)

21.1 38.3 30.6 
1.1 

0.6 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=10)           ある程度満足している(n=92)         普通(n=443)

あまり満足していない(n=97)       全く満足していない(n=28)              不明・無回答(n=55)

1.4 12.7 61.1 13.4 3.9 7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=228)            ある程度重要である(n=256)         普通(n=176)

あまり重要ではない(n=1)            全く重要ではない(n=3)                 不明・無回答(n=61)

31.4 35.3 24.3 
0.1 

0.4 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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25)産業の振興   

①現在の満足度 

「普通」が 58.3%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 21.1%、「全く満足していない」が 6.9%

で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 36.3%で最も多く、次いで「普通」が 31.9%、「とても重要である」が 20.8%

で続いています。 

 
 

26)農業の振興  

①現在の満足度 

「普通」が 68.4%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 13.9%、「ある程度満足している」が

5.5%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 40.3%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 33.9%、「とても重要である」が 13.8%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=7)             ある程度満足している(n=46)         普通(n=423)

あまり満足していない(n=153)      全く満足していない(n=50)             不明・無回答(n=46)

1.0

6.3 58.3 21.1 6.9 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=151)            ある程度重要である(n=263)          普通(n=231)

あまり重要ではない(n=14)          全く重要ではない(n=2)                  不明・無回答(n=64)

20.8 36.3 31.9 
1.9 

0.3 
8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=9)             ある程度満足している(n=40)         普通(n=496)

あまり満足していない(n=101)      全く満足していない(n=31)             不明・無回答(n=48)

1.2

5.5 68.4 13.9 4.3 6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=100)            ある程度重要である(n=246)          普通(n=292)

あまり重要ではない(n=20)          全く重要ではない(n=5)                  不明・無回答(n=62)

13.8 33.9 40.3 
2.8 

0.7 
8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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27)観光の振興  

①現在の満足度 

「普通」が 56.4%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 22.6%、「全く満足していない」が 9.8%

で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 38.2%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 33.2%、「とても重要である」が 11.4%

で続いています。 

 
 

28)あらゆる人権を守る社会づくりの確立 

①現在の満足度 

「普通」が 71.6%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 10.1%、「ある程度満足している」が

9.1%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 43.0%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 30.3%、「とても重要である」が 16.0%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=4)             ある程度満足している(n=32)         普通(n=409)

あまり満足していない(n=164)      全く満足していない(n=71)  　　　　　不明・無回答(n=45)

0.6

4.4 56.4 22.6 9.8 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=83)              ある程度重要である(n=241)         普通(n=277)

あまり重要ではない(n=46)          全く重要ではない(n=16)               不明・無回答(n=62)

11.4 33.2 38.2 6.3 2.2 8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=9)             ある程度満足している(n=66)         普通(n=519)

あまり満足していない(n=73)        全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=42)

1.2 9.1 71.6 10.1 2.2 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=116)            ある程度重要である(n=220)         普通(n=312)

あまり重要ではない(n=18)          全く重要ではない(n=2)                 不明・無回答(n=57)

16.0 30.3 43.0 

2.5 

0.3 
7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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29)男女が共同参画できる地域づくり 

①現在の満足度 

「普通」が 71.3%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 10.6%、「ある程度満足している」が

9.0%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 43.7%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 33.1%、「とても重要である」が 13.2%

で続いています。 

 
 

30)地域コミュニティの充実・醸成 

①現在の満足度 

「普通」が 65.2%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 15.2%、「あまり満足していない」が

10.8%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」と「ある程度重要である」が、ともに 38.2%で最も多く、次いで「とても重要である」が 12.4%、

「あまり重要ではない」が 1.7%で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=6)             ある程度満足している(n=65)         普通(n=517)

あまり満足していない(n=77)        全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=44)

0.8 9.0 71.3 10.6 2.2 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=96)              ある程度重要である(n=240)         普通(n=317)

あまり重要ではない(n=13)          全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=58)

13.2 33.1 43.7 
1.8 

0.1 

8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=14)           ある程度満足している(n=110)       普通(n=473)

あまり満足していない(n=78)       全く満足していない(n=13)             不明・無回答(n=37)

1.9 15.2 65.2 10.8 1.8 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=90)              ある程度重要である(n=277)         普通(n=277)

あまり重要ではない(n=12)          全く重要ではない(n=4)                 不明・無回答(n=65)

12.4 38.2 38.2 
1.7 

0.6 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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31)文化・国際交流への取り組みの推進  

①現在の満足度 

「普通」が 70.2%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 13.4%、「ある程度満足している」が

6.2%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 46.2%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 30.9%、「とても重要である」が 8.4%で

続いています。 

 
 

32)歴史文化財の保存と継承・展開 

①現在の満足度 

「普通」が 68.8%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 15.6%、「あまり満足していない」が

7.0%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 41.1%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 34.3%、「とても重要である」が 11.9%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=7)             ある程度満足している(n=45)         普通(n=509)

あまり満足していない(n=97)       全く満足していない(n=21)              不明・無回答(n=46)

1.0

6.2 70.2 13.4 2.9 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=61)              ある程度重要である(n=224)         普通(n=335)

あまり重要ではない(n=25)          全く重要ではない(n=10)               不明・無回答(n=70)

8.4 30.9 46.2 
3.4 

1.4 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=10)           ある程度満足している(n=113)       普通(n=499)

あまり満足していない(n=51)       全く満足していない(n=7)               不明・無回答(n=45)

1.4 15.6 68.8 7.0 1.0 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=86)              ある程度重要である(n=249)         普通(n=298)

あまり重要ではない(n=17)          全く重要ではない(n=7)                 不明・無回答(n=68)

11.9 34.3 41.1 
2.3 

1.0 
9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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33)地域経営システムの確立（窓口サービスの充実） 

①現在の満足度 

「普通」が 63.0%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 13.2%、「ある程度満足している」が

13.1%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 37.1%で最も多く、次いで「普通」が 35.0%、「とても重要である」が 15.7%

で続いています。 

 
 

34)財政運営の健全化  

①現在の満足度 

「普通」が 61.5%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 16.3%、「ある程度満足している」が

10.5%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 32.6%で最も多く、次いで「とても重要である」が 31.7%、「普通」が 25.4%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=10)           ある程度満足している(n=95)        普通(n=457)

あまり満足していない(n=96)       全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=51)

1.4 13.1 63.0 13.2 2.2 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=114)            ある程度重要である(n=269)         普通(n=254)

あまり重要ではない(n=12)          全く重要ではない(n=0)                 不明・無回答(n=76)

15.7 37.1 35.0 
1.7 

0.0 
10.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=7)             ある程度満足している(n=76)        普通(n=446)

あまり満足していない(n=118)     全く満足していない(n=31)             不明・無回答(n=47)

1.0 10.5 61.5 16.3 4.3 6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=230)            ある程度重要である(n=236)         普通(n=184)

あまり重要ではない(n=7)            全く重要ではない(n=1)                不明・無回答(n=67)

31.7 32.6 25.4 
1.0 

0.1 
9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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35)組織活性化の推進 

①現在の満足度 

「普通」が 68.3%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 11.6%、「ある程度満足している」が

8.3%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 40.1%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 31.7%、「とても重要である」が 16.6%

で続いています。 

 
 

36)IT（情報通信技術）の活用 

①現在の満足度 

「普通」が 65.7%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 15.6%、「ある程度満足している」が

6.5%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「ある程度重要である」が 36.1%で最も多く、次いで「普通」が 30.5%、「とても重要である」が 20.6%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=5)             ある程度満足している(n=60)        普通(n=495)

あまり満足していない(n=84)       全く満足していない(n=21)             不明・無回答(n=60)

0.7 8.3 68.3 11.6 2.9 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=120)            ある程度重要である(n=230)         普通(n=291)

あまり重要ではない(n=8)            全く重要ではない(n=1)                 不明・無回答(n=75)

16.6 31.7 40.1 
1.1 

0.1 
10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=9)             ある程度満足している(n=47)        普通(n=476)

あまり満足していない(n=113)     全く満足していない(n=26)             不明・無回答(n=54)

1.2 6.5 65.7 15.6 3.6 7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=149)           ある程度重要である(n=262)          普通(n=221)

あまり重要ではない(n=13)         全く重要ではない(n=3)                  不明・無回答(n=77)

20.6 36.1 30.5 
1.8 

0.4 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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37)市税等の賦課・徴収の強化 

①現在の満足度 

「普通」が 71.0%で最も多く、次いで「あまり満足していない」が 9.5%、「ある程度満足している」が 7.3%

で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 43.4%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 29.0%、「とても重要である」が 15.3%

で続いています。 

 
 

38)広報・広聴の充実  

①現在の満足度 

「普通」が 62.6%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 17.9%、「あまり満足していない」が

7.6%で続いています。 

 
 

②今後の重要度 

「普通」が 42.5%で最も多く、次いで「ある程度重要である」が 31.4%、「とても重要である」が 13.2%

で続いています。 

 
 

  

全体(n=725) とても満足している(n=7)             ある程度満足している(n=53)        普通(n=515)

あまり満足していない(n=69)       全く満足していない(n=30)             不明・無回答(n=51)

1.0
7.3 71.0 9.5 4.1 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=111)            ある程度重要である(n=210)         普通(n=315)

あまり重要ではない(n=11)          全く重要ではない(n=6)                 不明・無回答(n=72)

15.3 29.0 43.4 
1.5 

0.8 

9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても満足している(n=15)           ある程度満足している(n=130)      普通(n=454)

あまり満足していない(n=55)       全く満足していない(n=24)             不明・無回答(n=47)

2.1 17.9 62.6 7.6 3.3 6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) とても重要である(n=96)             ある程度重要である(n=228)          普通(n=308)

あまり重要ではない(n=15)         全く重要ではない(n=6)                  不明・無回答(n=72)

13.2 31.4 42.5 
2.1 

0.8 
9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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政策分野全体（総合評価） 

①現在の満足度 

「普通」が 60.4%で最も多く、次いで「ある程度満足している」が 16.8%、「あまり満足していない」が

13.2%で続いています。 

 
 

 

上記の１）～38）の施策のうち、①優先的に力を入れるべきと思う施策、また、②そのために取り組み

を少し後に回してもやむを得ないと思う施策をそれぞれ３つまで選んで、施策の番号を該当する欄にご

記入ください。 

                                        →次ページ 

  

全体(n=725) とても満足している(n=9)             ある程度満足している(n=122)      普通(n=438)

あまり満足していない(n=96)       全く満足していない(n=16)             不明・無回答(n=44)

1.2 16.8 60.4 13.2 2.2 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●優先的に力を入れるべきと思う施策 

「医療体制の充実 」が 21.2%で最も多く、次いで「災害対策の充実 」が 20.6%、「道路整備の充実 」

が 18.2%で続いています。 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

ゴミの減量化とリサイクルの推進 (n=60)

環境問題への取り組み強化 (n=43)

自然環境（緑地）の保護 (n=42)

住環境（景観）の保全 (n=14)

上水道の整備 (n=13)

下水道の整備 (n=71)

災害対策の充実 (n=149)

防犯活動の強化 (n=83)

交通安全対策の強化 (n=64)

良好な新市街地の形成 (n=99)

駅を中心とした拠点機能充実 (n=105)

道路整備の充実 (n=132)

地域福祉の推進 (n=9)

医療体制の充実 (n=154)

市民の健康づくりの推進 (n=15)

高齢者福祉の充実 (n=120)

障がい者福祉の充実 (n=27)

社会保障制度の安定的運用の推進 (n=34)

家庭・地域の教育力の向上 (n=25)

就学前教育の充実 (n=28)

学校教育の充実 (n=74)

子ども・若者のフォローアップ (n=30)

いつ･どこ･だれでも学び楽しめる環境の充実 (n=32)

子育てと仕事の調和 (n=70)

産業の振興 (n=51)

農業の振興 (n=8)

観光の振興 (n=12)

あらゆる人権を守る社会づくりの確立 (n=3)

男女が共同参画できる地域づくり (n=6)

地域コミュニティの充実・醸成 (n=19)

文化・国際交流への取り組みの推進 (n=8)

歴史文化財の保存と継承・展開 (n=11)

地域経営システムの確立 (n=32)

財政運営の健全化 (n=87)

組織活性化の推進 (n=20)

IT（情報通信技術）の活用 (n=30)

市税等の賦課・徴収の強化 (n=26)

広報・広聴の充実 (n=8)

不明・無回答 (n=99)

　　　　　　　全体 (n=725)

8.3

5.9

5.8

1.9

1.8

9.8

20.6

11.4

8.8

13.7

14.5

18.2

1.2

21.2

2.1

16.6

3.7

4.7

3.4

3.9

10.2

4.1

4.4

9.7

7.0

1.1

1.7

0.4

0.8

2.6

1.1

1.5

4.4

12.0

2.8

4.1

3.6

1.1

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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●後に回してもやむを得ないと思う施策 

「文化・国際交流への取り組みの推進 」が 27.4%で最も多く、次いで「観光の振興 」が 26.5%、「歴史

文化財の保存と継承・展開」が 14.1%で続いています。 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

ゴミの減量化とリサイクルの推進 (n=5)

環境問題への取り組み強化 (n=11)

自然環境（緑地）の保護 (n=28)

住環境（景観）の保全 (n=31)

上水道の整備 (n=6)

下水道の整備 (n=13)

災害対策の充実 (n=3)

防犯活動の強化 (n=4)

交通安全対策の強化 (n=9)

良好な新市街地の形成 (n=10)

駅を中心とした拠点機能充実 (n=53)

道路整備の充実 (n=25)

地域福祉の推進 (n=19)

医療体制の充実 (n=2)

市民の健康づくりの推進 (n=35)

高齢者福祉の充実 (n=19)

障がい者福祉の充実 (n=10)

社会保障制度の安定的運用の推進 (n=9)

家庭・地域の教育力の向上 (n=24)

就学前教育の充実 (n=28)

学校教育の充実 (n=8)

子ども・若者のフォローアップ (n=15)

いつ･どこ･だれでも学び楽しめる環境の充実 (n=56)

子育てと仕事の調和 (n=5)

産業の振興 (n=38)

農業の振興 (n=80)

観光の振興 (n=192)

あらゆる人権を守る社会づくりの確立 (n=40)

男女が共同参画できる地域づくり (n=75)

地域コミュニティの充実・醸成 (n=68)

文化・国際交流への取り組みの推進 (n=199)

歴史文化財の保存と継承・展開 (n=102)

地域経営システムの確立 (n=30)

財政運営の健全化 (n=9)

組織活性化の推進 (n=38)

IT（情報通信技術）の活用 (n=62)

市税等の賦課・徴収の強化 (n=36)

広報・広聴の充実 (n=69)

不明・無回答 (n=189)

　　　　　　　全体 (n=725)

0.7

1.5

3.9

4.3

0.8

1.8

0.4

0.6

1.2

1.4

7.3

3.4

2.6

0.3

4.8

2.6

1.4

1.2

3.3

3.9

1.1

2.1

7.7

0.7

5.2

11.0

26.5

5.5

10.3

9.4

27.4

14.1

4.1

1.2

5.2

8.6

5.0

9.5

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅲ． 市民協働のまちづくりについて、うかがいます。                                             

問 10 現在の香芝市は、市民と行政が協働してまちづくりに取り組むことができていると思いますか。     

（１つに○） 

「どちらともいえない」が 27.6%で最も多く、次いで「あまりそう思わない」が 23.2%、「まあまあそう

思う」が 20.1%で続いています。 

 
 

問 11 市民と行政が協働してまちづくりを行ううえで、あなたが必要だと思うのはどのようなことですか。 

（あてはまるもの３つまでに○） 

「まちづくりの情報の公開を充実すること」が 43.7%で最も多く、次いで「市民と行政との交流や意見交

換する機会をつくること」が 42.8%、「まちづくりや計画づくりに市民が参加する機会を増やすこと」が

37.9%で続いています。 

 
 

　　　　　　　区分

思う (n=24)

まあまあそう思う (n=146)

どちらともいえない (n=200)

あまりそう思わない (n=168)

思わない (n=50)

わからない (n=121)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=725)

3.3

20.1

27.6

23.2

6.9

16.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

市民と行政との交流や意見交換する機会
をつくること

(n=310)

まちづくりの情報の公開を充実すること (n=317)

まちづくりや計画づくりに市民が参加する
機会を増やすこと

(n=275)

市民が自らの活動情報等を発信できる広
報等を充実すること

(n=97)

市民が参加できるイベント・事業を実施して
ＰＲすること

(n=202)

市民が活動するための拠点施設を整備す
ること

(n=172)

わからない (n=81)

その他 (n=18)

不明・無回答 (n=25)

　　　　　　　全体 (n=725)

42.8

43.7

37.9

13.4

27.9

23.7

11.2

2.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 ワークショップやタウンミーティングなど、市民と行政との交流や意見交換する機会があれば、

あなたは参加したいと思いますか。（１つに○） 

「わからない」が 58.5%で最も多く、次いで「参加したくない」が 19.4%、「参加したい」が 17.2%で続い

ています。 

 
 

問 13 問 12 で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

   どのようなテーマについて交流や意見交換したいと思いますか。自由に書いてください。 

 

125 人中、109 人が記載（別紙参照） 

 

 

問 14 すべての方にうかがいます。 

   まちづくりや計画づくりに市民が参加する機会があれば、あなたは参加したいと思いますか。  

   （１つに○） 

「わからない」が 50.8%で最も多く、次いで「参加したい」が 28.6%、「参加したくない」が 16.4%で続い

ています。 

 
 

　　　　　　　区分

参加したい (n=125)

参加したくない (n=141)

わからない (n=424)

不明・無回答 (n=35)

　　　　　　　全体 (n=725)

17.2

19.4

58.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

参加したい (n=207)

参加したくない (n=119)

わからない (n=368)

不明・無回答 (n=31)

　　　　　　　全体 (n=725)

28.6

16.4

50.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 問 14 で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

   どのようなテーマのまちづくりや計画づくりについて参加したいと思いますか。（あてはまるもの

すべてに○） 

「地域防災」が 42.0%で最も多く、次いで「子ども・子育て」が 40.6%、「健康づくり」が 39.6%で続いて

います。 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

総合計画 (n=40)

都市計画 (n=69)

地域防災 (n=87)

産業振興 (n=40)

地域福祉 (n=56)

健康づくり (n=82)

自殺対策 (n=13)

障がい福祉 (n=27)

介護予防・介護サービス (n=70)

子ども・子育て (n=84)

その他 (n=8)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=207)

19.3

33.3

42.0

19.3

27.1

39.6

6.3

13.0

33.8

40.6

3.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16 すべての方にうかがいます。  

下記の中で、①市民ができること、やるべきこと、一方、②特に行政がやるべきことは何だと思い

ますか。それぞれあてはまるものを３つまで選んで、選択肢の数字を該当する欄にご記入ください。 

 

①市民ができること 

「ごみの減量・リサイクル」が 63.6%で最も多く、次いで「まちの美化・緑化」が 39.2%、「防犯活動」

が 32.3%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

防災活動 (n=193)

防犯活動 (n=234)

子育て支援 (n=66)

高齢者の支援 (n=72)

障がい者（児）の支援 (n=25)

健康づくり活動 (n=212)

ごみの減量・リサイクル (n=461)

まちの美化・緑化 (n=284)

自然保護や環境の保全 (n=53)

青少年健全育成 (n=19)

スポーツ活動 (n=101)

文化や芸術活動 (n=67)

外国人住民との交流 (n=48)

レクリエーション活動 (n=54)

産業振興 (n=7)

歴史の保存・継承 (n=23)

その他 (n=0)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=725)

26.6

32.3

9.1

9.9

3.4

29.2

63.6

39.2

7.3

2.6

13.9

9.2

6.6

7.4

1.0

3.2

0.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②行政がやるべきこと 

「高齢者の支援」が 37.8%で最も多く、次いで「防災活動」と「子育て支援」が、ともに 35.0%、「産業

振興」が 30.8%で続いています。 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

防災活動 (n=254)

防犯活動 (n=157)

子育て支援 (n=254)

高齢者の支援 (n=274)

障がい者（児）の支援 (n=154)

健康づくり活動 (n=28)

ごみの減量・リサイクル (n=88)

まちの美化・緑化 (n=105)

自然保護や環境の保全 (n=175)

青少年健全育成 (n=36)

スポーツ活動 (n=11)

文化や芸術活動 (n=31)

外国人住民との交流 (n=29)

レクリエーション活動 (n=14)

産業振興 (n=223)

歴史の保存・継承 (n=126)

その他 (n=6)

不明・無回答 (n=43)

　　　　　　　全体 (n=725)

35.0

21.7

35.0

37.8

21.2

3.9

12.1

14.5

24.1

5.0

1.5

4.3

4.0

1.9

30.8

17.4

0.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 今後、香芝市をどのようなまちにしたいですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

「病院など医療機関が充実したまち」が 50.5%で最も多く、次いで「バスなど公共交通機関が充実したま

ち」が 42.5%、「子育てしやすいまち」が 40.6%で続いています。 

 
 

(複数回答)

　　　　　　　区分

自然が豊かなまち (n=272)

農林業が盛んなまち (n=8)

スポーツが盛んなまち (n=39)

商業が盛んなまち (n=76)

工業が盛んなまち (n=19)

観光が盛んなまち (n=20)

国際交流が盛んなまち (n=21)

健康づくりが盛んなまち (n=123)

病院など医療機関が充実したまち (n=366)

環境問題への取り組みが盛んなまち (n=110)

バスなど公共交通機関が充実したまち (n=308)

買い物が便利なまち (n=226)

文化・芸術活動が盛んなまち (n=44)

子育てしやすいまち (n=294)

教育が盛んなまち (n=87)

わからない (n=10)

その他 (n=13)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=725)

37.5

1.1

5.4

10.5

2.6

2.8

2.9

17.0

50.5

15.2

42.5

31.2

6.1

40.6

12.0

1.4

1.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18 住民の皆さんが、いきいきと地域の活動に取り組んでいただけるようにするためには、何が大切

だと思いますか。（あてはまるものに３つまでに○） 

「住民同士が困ったときに、今以上に助けあえる関係」が 46.1%で最も多く、次いで「だれもが気軽に立

ち寄ったり集えるような場」が 33.4%、「あいさつができる位の顔見知りの関係」が 30.9%で続いていま

す。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

住民同士が困ったときに、今以上に助けあ
える関係

(n=334)

あいさつができる位の顔見知りの関係 (n=224)

自治会、まちづくり協議会、老人クラブ、子
ども会などの活動の活性化

(n=210)

学校や幼稚園、保育所等と住民の交流や
つながり

(n=124)

地元の商業者など、事業者と住民のつなが
り

(n=60)

交流の機会となる地域の行事 (n=166)

活動の担い手やリーダーとなる人 (n=110)

だれもが気軽に立ち寄ったり集えるような
場

(n=242)

市内での活動状況や先進的な地域活動事
例などの情報提供

(n=116)

ボランティアなどの人材の紹介・派遣 (n=95)

地域活動に関する行政窓口の一元化 (n=129)

その他 (n=10)

不明・無回答 (n=33)

　　　　　　　全体 (n=725)

46.1

30.9

29.0

17.1

8.3

22.9

15.2

33.4

16.0

13.1

17.8

1.4

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅳ． 地方創生の取り組み（就労・雇用、子育てなど）について、うかがいます。                                           

問 19 香芝市では以下の事業について取り組んでいます。①進んでいると感じる取り組み、②進んでい

ないと感じる取り組みについて、それぞれ３つまで選んで、取り組みの番号を該当する欄にご記

入ください。 

また、香芝市が活性化し、「働く場」「訪れる場」「産み育てる場」として選んでもらうために、③

進めると効果的だと思う取り組みについて、あてはまるものを３つまで選んで、取り組みの番号

を該当する欄にご記入ください。 

 

①進んでいると感じる取り組み 

「保育・教育の充実（待機児童解消、一時預かり保育・病児保育等、学校施設の整備など）」が 24.3%で

最も多く、次いで「健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家庭訪問、虐待対応、障がい児福祉など）」

が 23.0%、「広報の充実による市内外への PR活動（市内外への市政情報・地域情報の発信など）」が 17.4%

で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

新規創業の推進（若者・女性などの創業支
援、創業後の継続的な支援体制の充実など）

(n=58)

市内企業の競争力の強化(設備投資の促進、特
許等取得の支援、かしば産業展の開催など)

(n=62)

市内での新たな企業の立地促進(工場や商業
施設の誘致、市内企業の事業拡大支援など)

(n=38)

女性活躍の推進（男女共同参画の推進、女性
の就職支援など）

(n=31)

広報の充実による市内外へのPR活動（市内
外への市政情報・地域情報の発信など）

(n=126)

雇用環境の充実（市内合同企業説明会の開
催、女性の就労支援など）

(n=35)

地域ブランド力の向上（地域ブランド商品開
発、地産地消の推進など）

(n=62)

健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家
庭訪問、虐待対応、障がい児福祉など）

(n=167)

保育・教育の充実（待機児童解消、一時預か
り保育・病児保育等、学校施設の整備など）

(n=176)

家庭の自立支援（生活困窮者の自立促進、ひ
とり親家庭へのサポートなど）

(n=51)

不明・無回答 (n=342)

　　　　　　　全体 (n=725)

8.0

8.6

5.2

4.3

17.4

4.8

8.6

23.0

24.3

7.0

47.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②進んでいないと感じる取り組み 

「市内での新たな企業の立地促進（工場や商業施設の誘致、市内企業の事業拡大支援など）」が 33.4%で

最も多く、次いで「地域ブランド力の向上（地域ブランド商品開発、地産地消の推進など）」が 25.8%、

「新規創業の推進（若者・女性などの創業支援、創業後の継続的な支援体制の充実など）」が 19.2%で続

いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

新規創業の推進（若者・女性などの創業支
援、創業後の継続的な支援体制の充実など）

(n=139)

市内企業の競争力の強化(設備投資の促進、特
許等取得の支援、かしば産業展の開催など)

(n=133)

市内での新たな企業の立地促進(工場や商業
施設の誘致、市内企業の事業拡大支援など)

(n=242)

女性活躍の推進（男女共同参画の推進、女性
の就職支援など）

(n=122)

広報の充実による市内外へのPR活動（市内
外への市政情報・地域情報の発信など）

(n=74)

雇用環境の充実（市内合同企業説明会の開
催、女性の就労支援など）

(n=124)

地域ブランド力の向上（地域ブランド商品開
発、地産地消の推進など）

(n=187)

健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家
庭訪問、虐待対応、障がい児福祉など）

(n=61)

保育・教育の充実（待機児童解消、一時預か
り保育・病児保育等、学校施設の整備など）

(n=103)

家庭の自立支援（生活困窮者の自立促進、ひ
とり親家庭へのサポートなど）

(n=95)

不明・無回答 (n=208)

　　　　　　　全体 (n=725)

19.2

18.3

33.4

16.8

10.2

17.1

25.8

8.4

14.2

13.1

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③進めると効果的だと思う取り組み（①②と重複可） 

「保育・教育の充実（待機児童解消、一時預かり保育・病児保育等、学校施設の整備など）」が 32.7%で

最も多く、次いで「市内での新たな企業の立地促進（工場や商業施設の誘致、市内企業の事業拡大支援

など）」が 31.0%、「健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家庭訪問、虐待対応、障がい児福祉など）」

が 23.6%で続いています。 

 
 

問 20 香芝市を「働く場」「訪れる場」「産み育てる場」として選んでもらうために、問 19 に挙げた取

り組み以外に、どのような取り組みが必要だと思いますか。自由にお書きください。    

 

725 人中、235 人が記載（別紙参照） 

 

＜産業振興・人の流れの創出について＞ 

問 21 あなたは今後、就職や転職を考えていますか。（１つに○） 

「考えていない」が 67.3%、「考えている」が 26.2%となっています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

新規創業の推進（若者・女性などの創業支
援、創業後の継続的な支援体制の充実など）

(n=137)

市内企業の競争力の強化(設備投資の促進、特
許等取得の支援、かしば産業展の開催など)

(n=90)

市内での新たな企業の立地促進(工場や商業
施設の誘致、市内企業の事業拡大支援など)

(n=225)

女性活躍の推進（男女共同参画の推進、女性
の就職支援など）

(n=101)

広報の充実による市内外へのPR活動（市内
外への市政情報・地域情報の発信など）

(n=83)

雇用環境の充実（市内合同企業説明会の開
催、女性の就労支援など）

(n=148)

地域ブランド力の向上（地域ブランド商品開
発、地産地消の推進など）

(n=164)

健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家
庭訪問、虐待対応、障がい児福祉など）

(n=171)

保育・教育の充実（待機児童解消、一時預か
り保育・病児保育等、学校施設の整備など）

(n=237)

家庭の自立支援（生活困窮者の自立促進、ひ
とり親家庭へのサポートなど）

(n=104)

不明・無回答 (n=172)

　　　　　　　全体 (n=725)

18.9

12.4

31.0

13.9

11.4

20.4

22.6

23.6

32.7

14.3

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

考えている (n=190)

考えていない (n=488)

不明・無回答 (n=47)

　　　　　　　全体 (n=725)

26.2

67.3

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 22 問 21 で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

転職・就職の際、香芝市内で働く機会があれば、働きたいと思いますか。（１つに○） 

「機会があれば香芝市内で働きたい」が 53.7%で最も多く、次いで「今後のことはわからない」が 29.5%、

「機会があっても香芝市内で働きたいと思わない」が 16.3%で続いています。 

 
 

問 23 問 22 で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

就労・雇用について、香芝市にどのような支援策を望みますか。（あてはまるもの３つまでに○）  

「女性、若者、高齢者を対象とした就労支援」が 65.7%で最も多く、次いで「市内で働く場所の創出・拡

大」が 43.1%、「市内事業者への賃金、長時間労働抑制等の労働条件改善の働きかけ」が 33.3%で続いて

います。 

 
 

  

　　　　　　　区分

機会があれば香芝市内で働きたい (n=102)

機会があっても香芝市内で働きたいと思わない (n=31)

今後のことはわからない (n=56)

不明・無回答 (n=1)

　　　　　　　全体 (n=190)

53.7

16.3

29.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　 (複数回答)

　　　　　　　区分

女性、若者、高齢者を対象とした就労支援 (n=67)

就職相談窓口の設置 (n=31)

地元就職に対する奨励制度の創設 (n=19)

市内で働く場所の創出・拡大 (n=44)

求人拡大のために市内事業者への支援 (n=9)

市内事業者の情報発信（事業者の案内、
紹介サイトなど）

(n=18)

市内事業者の就職フェア、見学会等の開
催

(n=8)

市内事業者への賃金、長時間労働抑制等
の労働条件改善の働きかけ

(n=34)

その他 (n=4)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=102)

65.7

30.4

18.6

43.1

8.8

17.6

7.8

33.3

3.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24 問 22 で「２．」に○をつけた方のみお答えください。 

香芝市内で働きたいと思わない理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○）   

「希望するような仕事・求人がない」が 54.8%で最も多く、次いで「賃金や福利厚生などの労働条件が悪

い」が 45.2%、「大企業がない」が 35.5%で続いています。 

 
 

問 25 すべての方にうかがいます。 

   市内産業の活性化を図るためには、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはまるもの３つ

までに○） 

「優良な企業の誘致」が 52.7%で最も多く、次いで「地域の特色を生かした新たな産業の育成」が 33.9%、

「雇用機会の増加」が 33.7%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

希望するような仕事・求人がない (n=17)

大企業がない (n=11)

技術や能力を活かせる職場がない (n=7)

賃金や福利厚生などの労働条件が悪い (n=14)

視野を広げたい (n=6)

香芝市(実家)と離れた場所で仕事がしたい (n=8)

その他 (n=2)

不明・無回答 (n=2)

　　　　　　　全体 (n=31)

54.8

35.5

22.6

45.2

19.4

25.8

6.5

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

市内企業への支援の強化 (n=221)

地域の特色を生かした新たな産業の育成 (n=246)

優良な企業の誘致 (n=382)

農業の担い手の育成、地産地消の推進 (n=160)

雇用機会の増加 (n=244)

地域ブランドの創出（新たな特産品の開
発、観光資源の発掘など）

(n=241)

観光の振興やイベントなどを開催し、市外
から多くの人が訪れるようにする

(n=166)

その他 (n=16)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=725)

30.5

33.9

52.7

22.1

33.7

33.2

22.9

2.2

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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＜出産・子育て支援について＞ 

問 26  あなたにとって、①理想的な子どもの人数、②実際に予定している（いた）子どもの人数、③現

在の子どもの人数はそれぞれ何人ですか。すべての方にうかがいます。 

①理想的な子どもの人数 

「2人」が 45.9%で最も多く、次いで「3人」が 34.8%、「4人」が 2.5%で続いています。平均は 2.5 人と

なっています。 

 
 

②実際に予定している（いた）子どもの人数 

「2人」が 51.0%で最も多く、次いで「3人」が 13.4%、「0人」が 7.9%で続いています。平均は 2.0 人と

なっています。 

 
 

③現在の子どもの人数 

「2 人」が 41.4%で最も多く、次いで「0 人」が 19.2%、「1 人」が 12.4%で続いています。平均は 1.6 人

となっています。 

 

　　　　　　　区分

0人 (n=5)

1人 (n=16)

2人 (n=333)

3人 (n=252)

4人 (n=18)

5人以上 (n=5)

不明・無回答 (n=96)

　　　　　　　全体 (n=725)

0.7

2.2

45.9

34.8

2.5

0.7

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

0人 (n=57)

1人 (n=40)

2人 (n=370)

3人 (n=97)

4人 (n=8)

5人以上 (n=4)

不明・無回答 (n=149)

　　　　　　　全体 (n=725)

7.9

5.5

51.0

13.4

1.1

0.6

20.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　　　　　　　区分

0人 (n=139)

1人 (n=90)

2人 (n=300)

3人 (n=80)

4人 (n=8)

5人以上 (n=2)

不明・無回答 (n=106)

　　　　　　　全体 (n=725)

19.2

12.4

41.4

11.0

1.1

0.3

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27  理想の子どもの数よりも実際に予定している（いた）子どもの数が少ない方（問 26 で①より②

が少ない方）にうかがいます。 

子どもの数が理想の人数より少ないのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○）    

「子育てや教育にお金がかかりすぎる（すぎた）から」が 52.5%で最も多く、次いで「自分の仕事（勤め

や家業）に差し支える（差し支えた）から」が 20.2%、「ほしいけれどもできない（できなかった）から」

が 16.1%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

子育てや教育にお金がかかりすぎる（すぎ
た）から

(n=117)

家が狭い（狭かった）から (n=23)

自分の仕事（勤めや家業）に差し支える
（差し支えた）から

(n=45)

子どもがのびのび育つ環境ではない（な
かった）から

(n=18)

自分や夫婦の生活を大切にしたい（した
かった）から

(n=17)

高年齢で生むのはいやだ（いやだった）か
ら

(n=17)

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に
耐えられない（耐えられなかった）から

(n=24)

健康上の理由から (n=20)

ほしいけれどもできない（できなかった）か
ら

(n=36)

家族の家事・育児への協力が十分ではな
い（なかった）から

(n=19)

家族が望まない（望まなかった）から (n=18)

定年退職までに末子が成人してほしい（ほ
しかった）から

(n=10)

その他 (n=35)

不明・無回答 (n=15)

　　　　　　　全体 (n=223)

52.5 

10.3 

20.2 

8.1 

7.6 

7.6 

10.8 

9.0 

16.1 

8.5 

8.1 

4.5 

15.7 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 28 香芝市で子どもを産み育てやすくするためには、子育て支援について、今後さらに何が必要だと思

いますか。（あてはまるもの３つまでに○）       

「子育てと仕事を両立できる就労環境づくりの啓発・支援」が 41.9%で最も多く、次いで「延長保育や一

時預かり等を含む多様な保育サービスの充実」が 41.7%、「保育所、幼稚園、認定こども園等の数や受入

人数の拡大」が 37.4%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

保育所、幼稚園、認定こども園等の数や受入
人数の拡大

(n=271)

延長保育や一時預かり等を含む多様な保育
サービスの充実

(n=302)

子育てと仕事を両立できる就労環境づくりの
啓発・支援

(n=304)

家庭における男性の子育てへの参加促進 (n=61)

妊娠・出産・子育てのための体制の充実 (n=104)

不妊治療や高齢出産に対する支援 (n=68)

妊産婦家庭訪問・乳幼児家庭訪問などの保
健サービスの充実

(n=11)

身近な地域内で子育てを支援する体制の整
備

(n=94)

公園等の子どもが遊べる場所の整備 (n=115)

親同士が交流できる場の充実 (n=36)

子育てに関する相談支援の充実 (n=62)

子育てに関する情報提供 (n=21)

虐待防止など、子どもの安全を守る施策や体
制の充実

(n=67)

子どもの教育費に対する経済的支援 (n=202)

子どもの医療費に対する経済的支援 (n=128)

ひとり親家庭への経済的支援 (n=59)

その他 (n=18)

不明・無回答 (n=63)

　　　　　　　全体 (n=725)

37.4

41.7

41.9

8.4

14.3

9.4

1.5

13.0

15.9

5.0

8.6

2.9

9.2

27.9

17.7

8.1

2.5

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 29  香芝市で子どもを産み育てやすくするためには、学校教育環境について、今後さらに何が必要だ

と思いますか。（あてはまるもの３つまでに○） 

「いじめや不登校等への対応、児童・生徒への相談や支援」が 39.6%で最も多く、次いで「体験学習や道

徳などを通じた心の教育の充実」が 36.1%、「学校・家庭・地域が連携して子育てをしていくための取り

組みの推進」が 28.8%で続いています。 

 
 

  

(複数回答)

　　　　　　　区分

パソコンやタブレット端末を活用した授業 (n=150)

外国語学習を通した国際理解教育の推進 (n=184)

体験学習や道徳などを通じた心の教育の
充実

(n=262)

障がいがある児童・生徒への支援体制の
充実

(n=116)

いじめや不登校等への対応、児童・生徒へ
の相談や支援

(n=287)

放課後活動（部活動・学童保育・放課後子
ども教室など）の充実

(n=191)

地域の豊かな学習資源（自然、文化財、芸
術文化など）の活用

(n=72)

保育所・幼稚園・認定こども園等と小学校、
中学校との連携

(n=140)

保護者や地域への学校教育活動や取組
内容の発信

(n=47)

学校・家庭・地域が連携して子育てをして
いくための取り組みの推進

(n=209)

校舎や遊具等の施設面での環境整備 (n=86)

その他 (n=23)

不明・無回答 (n=71)

　　　　　　　全体 (n=725)

20.7

25.4

36.1

16.0

39.6

26.3

9.9

19.3

6.5

28.8

11.9

3.2

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅴ．市の将来像について、うかがいます。                                            

問 30 香芝市の将来像（あるべき姿のキャッチコピー）について、あなたが連想するキーワードを３つ 

まで記入してください。キーワードは日本語に限りません。 

 

725 人中、452 人が記載（別紙参照） 

 

問 31 香芝市におけるまちづくり等について、ご意見があれば自由にお書きください。 

 

725 人中、229 人が記載（別紙参照） 

 

 

Ⅵ． モナミホールについて、うかがいます。                                           

問 32 モナミホールを１年間にどのくらい利用していましたか。（１つに○） 

「利用したことがない」が 50.9%で最も多く、次いで「１～２回」が 34.6%、「３～５回」が 6.1%で続い

ています。 

 

 

問 33 モナミホールは老朽化のため、このまま利用し続けることはできませんが、施設整備の方向性と

して建て替え、改修、取り壊しを選択肢として検討しており、改善効果と経費を下記のように見

込んでいます。あなたの考えに近いものはどれですか。（１つに○）  

「取り壊し」が 36.4%で最も多く、次いで「建て替え」が 33.5%、「改修」が 20.3%で続いています。 

 

 

  

　　　　　　　区分

20回よりも多い (n=2)

10～20回程度 (n=5)

５～10回程度 (n=12)

３～５回 (n=44)

１～２回 (n=251)

利用したことがない (n=369)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=725)

0.3

0.7

1.7

6.1

34.6

50.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=725) 建て替え(n=243)                             改修(n=147)

取り壊し(n=264)                              不明・無回答(n=71)

33.5 20.3 36.4 9.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 34 問 33 で「建て替え」または「改修」に○をつけた方のみお答えください。 

建て替えまたは改修する場合の費用及び今後の維持管理の費用については、将来の市民が負担す

ることになります。負担を少なくするために、これらの費用をどのようにまかなうべきだと思い

ますか。（あてはまるものすべてに○）   

「近隣市町との共同建設・運営により費用負担を削減する」が 55.1%で最も多く、次いで「利用料を引

き上げる、免除の要件を厳しくする等、利用者の負担を増やす」が 39.0%、「施設の小規模化、開館日数

の減や開館時間の短縮など、施設やサービスの総量を縮小する」が 25.6%で続いています。 

 

 

問 35 問 33 で「取り壊し」に○をつけた方のみお答えください。今後の施設整備についてどのように

すべきだと思いますか。（あてはまるものすべてに○）  

「ふたかみ文化センター等、他の施設で役割を補う」が 72.0%で最も多く、次いで「提携等により他市

町村にあるホールを利用しやすくする」が 28.0%、「近隣市町と共同で建設する」が 20.8%で続いていま

す。 

 

 

 

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

利用料を引き上げる、免除の要件を厳しく
する等、利用者の負担を増やす

(n=152)

施設の小規模化、開館日数の減や開館時間の
短縮など、施設やサービスの総量を縮小する

(n=100)

近隣市町との共同建設・運営により費用負
担を削減する

(n=215)

他の行政サービスを縮小して税金でまかな
う

(n=28)

その他 (n=39)

不明・無回答 (n=13)

　　　　　　　全体 (n=390)

39.0

25.6

55.1

7.2

10.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(複数回答)

　　　　　　　区分

ふたかみ文化センター等、他の施設で役
割を補う

(n=190)

提携等により他市町村にあるホールを利
用しやすくする

(n=74)

近隣市町と共同で建設する (n=55)

新たな施設整備は必要ない (n=27)

その他 (n=13)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=264)

72.0

28.0

20.8

10.2

4.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 36 すべての方にうかがいます。 

モナミホールのような文化施設について、利用者を増やしていくために改善していくべき課題は

何でしょうか。（あてはまるものすべてに○） 

「魅力あるイベントの企画」が 65.8%で最も多く、次いで「施設をもっと認知してもらうための広報」

が 40.7%、「利用しやすい料金設定」が 32.1%で続いています。 

 

 

問 37 イベントホールの整備について、ご意見があればご記入ください。（自由記述）    

 

 

(複数回答)

　　　　　　　区分

魅力あるイベントの企画 (n=477)

施設の立地、アクセスの改善 (n=157)

音響等の設備の充実 (n=154)

施設のバリアフリー化 (n=208)

利用しやすい料金設定 (n=233)

民間や近隣自治体の他の施設との差別化 (n=68)

営業時間の延長等、利用しやすさの改善 (n=134)

施設をもっと認知してもらうための広報 (n=295)

その他 (n=33)

不明・無回答 (n=81)

　　　　　　　全体 (n=725)

65.8

21.7

21.2

28.7

32.1

9.4

18.5

40.7

4.6

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

意見の内容 件数 意見の内容 件数

費用をかけるのはもったいない 43 ホールの必要性を検討すべき 2

集客を意識したイベント・講座等の催しものの工夫が
必要

18 近隣市町と共同建設が良い 2

イベントホールは必要 15
ホールを取り壊し、1つの大きな複合施設、多目的ア
リーナを備えた施設を建設

2

駐車スペースを広くしてほしい 5
食事できるところをもっとおしゃれにして、イベント以外
でも金をおとしてもらう

2

指定管理など運営方法を改善すべき 5 他市町村との連携等の方が現実的と思う 2

サークル活動等の利用できる場所に変更した方がよ
い

5
建て替えることで、近隣の市町村の方も利用していた
だける

2

災害に強い体育館と公民館が一体となった施設を新
しく建設

5 公共物が市役所周辺に集中しすぎる 1

気軽に利用できる雰囲気にしてほしい 3 コストだけで判断するのは間違い 1

体育館、ふたかみ文化センター等の現状施設のイベ
ント・スポーツ・文化事業に共用・対応できないか検討

3 建替えの是非は利用状況による 1

もう少し利用が見込めるのであれば建て替えもいいと
思う

3 必要性を感じないので取り壊しても影響なし 1

市内4中学校の吹奏楽部の発展のために建て替え、
改修が必要

2 気軽にコンサート等できるようにしてほしい 1

アクセスの改善（市外中心にあった方がよい） 2
アピールできる施設を建て、市の認知度を上げ、企業
を誘地する

1

モナミホールは香芝市民にとってとても誇り 2
イベントホールのみにこだわらずに、結婚式や葬儀な
どができてもよいと思う

1

大、中、小のホールをつくって、利用しやすくしてほし
い

2
育館も改修となると、どこで成人式をするのかわから
ない

1



別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

問13　どのようなテーマについて交流や意見交換したいと思いますか

1 高令者サークル活動、支援等

2 母子家庭について

3 農業への取組み

4

5 地域の安全について　産業発展の為のワークショップなど

6 災害対策の充実

7 都市基盤、商業施設の活性化について

8 医療費負担の軽減無償化

9 高令者の支援

10 市の活性化と青少年の育成

11 高齢者の集いの場を増やす

12 働く場所(アルバイトやパート採用ではなく)の確保

13 高齢者の支援など

14 商業施設の活性化

15 災害対策

16

17 子育て支援

18 教育環境とカリキュラム

19 現在他県にて勤務しておりますが落ちついたら何か香芝のイベントに参加したい！

20 高齢者、障害者の支援

21 公共交通機関の整備

22 観光産業の育成

23 ボランティア活動(町内美化運動、児童交通安全)、家庭菜園

24

25 歩道の整備、暴走・暴音車に対しての取り組み、飲料水・水道水の安全と料金見直し

26 地域インフラの課題について

27 ・待機児童問題(保育園の充実が間に合っていない！)・交通、道路基盤の充実(例、五位堂駅周辺の道がせまい)

28 3世代、4世代間のコミュニケーション

29 交通安全

30 道路整備

31 何かわからないが、自分が興味を持てる分野について

32

33 香芝物産品、他の情報技術の発信について

34 田畑が最近減っている。

35 香芝で生まれ育った子供が香芝に住み続けたいと思えるまちづくり

36 高齢者の支援など

37 環境問題の取り組みについて

38 高齢者の支援など

39 高齢者専用のサロン(公営・飲食可。交流空間創設)を開設する案

40 高齢者支援や子育ての支援等

41 環境問題、自然環境、農業の振興

42 学校の設備、歩道の設備、安全性の向上、市の予算など

43

44 生涯学習について、医療機関の充実、

45 教育

46 財政運営の健全化

47 高齢社会へ伴う支援強化の確立

48 ボランティアの活動の支援

49 公園の有効利用

50 若い人には子育てサークルの充実。私達には道路など段差などをなくす

中学校での教育について　時間割が決められていないことに違和感を感じるのでどう考えているか考えを聞かせて欲しい。

高齢者が病院以外に外出できるように、買物とか市のイベントとか、交通の便が少ないし、車に乗れない人は不便を感じ

ています。家にとじこもりになっているのが現実では？

子育て支援施設の充実、学習ー市民が利用できる自習スペース、スポーツができる施設ー大会が行われる所(室内プー

ルや大きな芝生の公園)

かたくるしい内容ではなく→趣味・興味のある内容(生花ダンス絵画音楽など)、市民(住民同士)のつながりがほしい←

(日中大阪で働いているため)

特に独居の高齢者の支援、子育て世帯への支援等。幼児教育無償化になったが、いちばんお金がかかるのは中高生だ

と思う。医療費は18才未満まで無償にしてほしい。子育て支援金も、一律で支給されるべき。不公平だと思う。
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

51

52 高齢者支援

53 地域コミュニティの充実　災害を地域でのりきるには

54 高齢者に対する介護支援等

55 趣味を楽しむ暮し

56 災害対策について

57 商業の活性化/市民交流の活性化/福祉について

58 テーマはその時の気持ちで対応したい

59 高齢者の支援

60 公共バスの運行等

61 ・駅等のバリアフリー化・高齢者支援・下水道整備

62 商業施設の活性化、産業振興

63 反社会勢力団体の撲滅(西名阪香芝インターチェンジ付近の改良)

64 明るい生活、元気で生きる、心のなやみ

65 ボランティア(高齢者、障害者などのお手伝い)

66

67 健康づくり

68 子ども、子育てを地域で応えん、充実、支援する

69 高齢者の支援

70

71 高齢者の病院、ショッピングに必要な、足の便を考えたい。

72 市のお金をなるべく節約する為にはどうすれば良いか、

73 高齢者の支援

74 子育て

75 香芝市の将来図と行政目標

76 交通マナー等、

77 高齢者の支援

78 教育の充実

79 地域福祉

80 子育て支援

81 高齢者の支援など

82 福祉サービス、情報保障

83 高齢者の支援

84 「人をつなぐ」ボランティア、サークル

85 街灯を増加・用水路の柵をつけて欲しい、

86 高齢者の支援

87 商業施設の活性化、婚活支援

88 高齢者の支援

89 災害対策について

90 防災

91 空家が増えている現状、市の対策

92 財政運営の健全化

93 高令者が住みやすい街づくり

94 高令者が在宅で出来るだけ長く暮せる生活支援方法

95 高齢者への支援

96 住民のつながり強化→つながりが出来るといろんな分野での動きが出てくるので。

97

98 商業施設の活性化

99 市職員数過度、役所車で本人の通勤手段に転用させるな。

100 将来高齢化が進むことが確実なので公共の交通機関の充実等

101 生涯学習について

102 歩いて行ける所に、自由に入れて、話したり、本を読んだり出来る場所

103 高齢者の支援

定年退職者の活用(老人会にもまだその年でないと加入しない。一方仕事にも行かない。自宅にひき込もるかパチンコに

行くぐらい。)70才まで働こうという時代であり、入手不足の中小企業でも、意欲のある高令者を積極雇用するよう働きか

ける要あり。

学校教育のあり方(特に教師の活性化について)、運動会が勝手に短縮されることなどがないよう市民の声を入れるしく

み。

高齢者が増え、公共バスなどの充実どの地域でも利用しやすいように子育て家族がサークルに行くのも公共バスなど利用

しやすいようにもっと充実を！！(運転する人ばかりではないので)

「Community Nurse」のように、地域に根ざし、いつも地域の中にいて健康的なまちづくりをする医療人財について、子

育て世代など潜在看護師の多様な働き方ニーズに応えられるコミュニティナースの基盤を作りたい、香芝市の健康を守る
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

104 災害対策の充実、防犯活動の強化　医療体制の充実

105

106 中学校や小学校で夏祭り・お店で子供達が職業体験など

107 地球環境の整備、効率化等

108 学校教育について

109 災害時の対策など

子供たちの新しい学びの分野(英語、IT等)を他の地域よりも、早く積極的に具体的に、実現させる。香芝にいる子供

は、最新最先端だな。くらいに。例)福井県
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

1 乳幼児のケアだけでなく、高校、大学の子供のことも考えて欲しい

2

3 子育て世代への支援

4 訪れる場としては、宿泊施設の不況が感じられ、遠方の知人や取引先の宿泊は困る時が多いです

5

6 障害者支援、防犯カメラの設置

7 市民や市外から来る労働者に何らかの魅力あるモノ(助成)を提供することが必要だと思う。

8 住んでる人は、良い所と思っているが、市外の人は、ただの住宅街、田舎と思っている。

9 大型商業施設の誘致

10

11 もっと親しみやすいゆるキャラづくり!もっとかわいいやつ!

12 公共バスなどの充実を求める。

13

14

15

16 再開発(幼稚園、遊園施設etc)

17 地域産業企業の活性化、地域交流、ボランティア参加

18 特になし

19 都市基盤の充実が必要　まずは道路の整備が急務

20

21 ①幹線道路の整備②計画道路の早期完成③福祉施設の拡充

22

23 産科が少ない。小児科医も少ない。病院をもっと待たずにみてもらえるようにしていくべきだと思う。

24 広報で行政PRがもっと必要、他市と比べると内容いまいちもっと力入れて作って下さい。

25

26

27 もっとオープンな町づくりを期待します。行政が一般市民には何をしているか不明

28 公共交通機関の充実

29

30

31 待機児童解消と女性雇用を促進をPRし、大阪府などからの移住者を増やす。

32

33 交通機関の利便性、道路整備

34 災害に強い香芝市にして安心な生活

35

企業に土地を誘致し、(優良企業のみ)働く物、集える物、未来へ続く場を、共有できる企業に参画してもらい、共

問20　香芝市を「働く場」「訪れる場」「 産み育てる場 」として選んでもらうために、問 19 に挙げた取り

組み以外に、どのような取り組みが必要だと思いますか。自由にお書きください。

市外、県外への広報活動。大阪へも近く大阪府内よりも土地価格等有利な条件があるにもかかわらず知られてい

・ひとり親家庭への支援充実化→水道料無料などの地域もあります。・医療制度改制→大阪などは子供含め1回

の医療費の支払いが最高で500円です。3回目は無料です。

まずは問19の取り組みを本気でヤルことだと思います。今が出来ていないのに、項目を増やして、どうする?と思いまし

「訪れる場」として知ってもらうために、香芝市周辺の市町村、バス会社を連携し、観光ルート、ハイキングルートなど

を作り、発信していく

各駅周辺の産業の充実　大型ショッピングモールの誘致　公共バスの拡大(今は五位堂のみだが、関屋にも！！)

コンサート開催

(中小企業)、個人店ばかりふえても働く場所はふえない、香芝の産業はコレ！と言えるものがないように思う。古くか

らある企業が多くの就労する場となるようにバックアップが必要なのでは

PTAや育友会、コミュニティなどを極限まで縮小すべき。あれがあると正社員として働くのがむずかしい。私は二上小で

育友会をやった時、管理職をおろされそうになった

それぞれ生きがいがちがうと思いますが、脳がよろこぶ事心が嬉しがる事の集まり(生き方を聞くだけでもよい)つどいの

ような活動(月に1回くらい)それぞれの生活に負担にならないようなクラブがあればうれしいです。(◎上にたつリーダー

が尊敬できることが第1条件ですが・・・)

まず高校を無償化して下さい、全てにおいて大阪より遅れている。奈良(香芝市だけではないが・・)子供を育てるに

は厳しいまちだと思う。子供を育てる環境がまず第一だと思う

上記にも有りますが、眠れるベッドタウンとしての人口増加で無く、活力有る町を目ざし、特に新たなベンチャー企業

の誘致を進め地域産業の活性化を図って欲しい。但し、環境に優しい企業で有る事。

「働く場」中小企業が多い香芝市で、最低賃金が上がる中、人員が削減せざるをえない状況だと思います、企業に

対し、補助等でサポートすれば変わるのでは？(賃金が安すぎる)

就業時間によって保育時間が短くなる(2号認定→1号認定へ)のは仕方ないのか？シングルの方が大変そうなのを

子育てしながら働ける環境づくり→居住地域での(保育園幼稚園)に在籍できるように多様なニーズに応じられる保

育、教育の充実を望みます。例)幼稚園での、延長保育、空教室を利用した預りサービスなど
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

36 不妊治療の助成金の推進

37 子育て、住宅ローンなど毎日がんばっている方々の支援に力をかしてほしいと思います

38 医療体制の充実

39 宿泊施設があまりないので、他からの人を招待しにくい。訪れてもらっても、泊まってもらう所がない。

40 観光事業を充実することにより、雇用環境の充実、保育・教育の充実をはかる

41 有名な産業施設をつくる＋広報する(更に)

42 ペットと共にコミュニケーション取れる場を作ってほしい　ドックランなど

43

44 思いつかず

45 住宅地における空き家の有効活用(外食サービスなど)

46 医療費　高校世代まで補助無償化　公共交通機関の充実

47 大型レジャー施設やショッピングモールができれば良いと思う。

48

49 各施設内に園を新設する

50 「道の駅」を作り香芝産業のPR、地産地消の推進

51 わからないわからない

52 実際に体験できる催しや職業体験など

53 平日の日中に利用できる子育て支援施設。(子どもを遊ばせておける間、親同士がコミュニケーションをとれる）

54 ハローワークを香芝市内に作ってほしい

55

56 職員による市内巡回、市民へのかかわり充実

57 市民を大切にすること

58 空き家対策や遊休地の活用、駅など核となるエリア拠点機能の充実、周辺の区画整備

59 特になし

60 特になし

61

62

63 補助金などのお金のばらまきでは、ダメ。他の市と比べて何が足りないのか考えて早期に対策すべき

64 近鉄二上駅からの公共バスの充実が必要

65

66 ・大型ショッピングセンターの誘致・道路整備

67 近鉄祭りは、県内外の人が多く訪れていると思う。

68

69

70 国際他の推進、外国人との交流を深める場(留学受入れ)

71 1,5,7番について、強化していただく事が大事ではないですか。

72 上記で十分。

73 ベットタウンなんだから、産業復興というよりは、住みやすい都市であること目指しては？

74 もっともっと新しいものを取り入れてバックアップしていく行政としての姿勢

75
問19に挙げた取り組みで充分と思うが、香芝市だけでやるのではなく近隣の視聴とのコラボでより充実した施策が打

てるのではないでしょうか

「訪れる場」をうたうならまず交通機関の改善から取り組むべき、バスの路線は少なく、歩道はお年寄りやベビーカー

にやさしくない箇所が多々見受けられる、JR香芝駅の仕様もひどい、ベビーカーや車椅子での利用が困難な駅に訪

働く場、高齢化しているのでもっと誰でも働きやすい場作り、訪れる場、各駅に観光できる場所を明記した広告を貼

る　産み育てる物。大病院の建設(交通機関が良い)を、考えて欲しい

二上駅、下田駅、五位堂駅ロータリーは、電車からの送迎で車が停車してすごいことになってます。二上駅について

は、マナーを守らない人も見かけています。整備して頂けませんか？土地、まん中は余ってますよね？

鉄道がとても充実しているのに、それがうまく、いかされていない・近鉄、JRの駅も多数あるが、バラバラでそれがうま

く、つながると、もっと、活気づくのでは、年よりが多くなってきているのが心配

自立支援の必要な家庭向けに、空き家になっている住宅を個人に所有させて、そういう世帯に貸出をさせる、投資

性が低くても、そのような世帯とコミュニケーションをもってることで世代間や交流の一員になる。家賃を払えない場合

に、市が保全する仕組みや、民間と協調することも必要。

奈良県だけでなく他府県のとりくみを元に一歩先へ進んだ新しい行政の仕組み作り。市民税を有効活用できる市の

取り組み。身を切る！

全国的に知名度を上げる　都市部(大阪)からのアクセスの良さ等、歴史　景観等　学業レベルの高さ等

香芝市が裕福で有ること。市内で男女問わずに働ける　子供があずかり女性でも安心して仕事が出来ること市職

員を最小人員で対応し出費をおさえること
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

76 香芝市経済の安定。

77 子供、学生の医療費免除

78 ・子育て世代に厚い支援・保育

79

80 交通機関の利便性

81 本格的なトレーニング設備のある公共施設

82 障がい者支援にもっと力を入れてほしい。

83 防災活動、IT活用

84 労働環境の改善、給与水準の引き上げ、子育て世代応援

85 別になし

86 新しい所は自治会会館は有りますが、古くから住んでいる人達の自治会館は有りません。

87 子どもが(幼児以下)遊べる場所、戸外、室内含め

88 減税

89 香芝市のPR活動(県内外とも)

90 子そだて世代への訴求　SNSにおもしろい動画をup、LINEで市のサービスを一部行うとか

91 空気がよいから健康にはよい　

92 定期健診の対象をふやす、子育て支援金制度のみなおし、児童医療費の見なおし

93 道路整備

94 交通マナーの向上　自転車乗りのマナーの悪さ

95 歴史があり、自然が残る奈良県の街としての立地のうえに、子育て環境を充実し、住みたくなる街づくりを行う

96

97

98 ・子育ての為の補助金等の充実・高齢者や障害者等の働く場所の充実

99

100

101 地場産業での雇用推進と環境整備　老後の安心した公共交通機関の整備と見守りの強化

102

103

104

105

106 総合病院を作る

107 駅周辺の商業、振わいづくり

108

109

110

111

112

113 空き家対策

現在の取り組みでさえ、今はじめて知ったものも多いので、まずは多くの人に取り組みを知ってもらえるようにする必要

香芝市は公園など外あそびできる場は充実していると思います。しかし室内のあそび場が少ない気がします。気候の

よい時は外あそびができて良いのですが、夏の暑すぎる時期、雨の時など外であそべないときの室内のあそび場は増

えるといいなと感じます。(この周辺だとジャンボのVSランドしかないので・・・。)

道幅の狭い生活道路が多いため、道路の拡張整備が必要。少子高齢化に向けて、高齢者の就職支援が必要に

なってくると考えられる。

市役所の仕事であるが、現在生活保護を受けている人達の管理強化を徹底すべき。不正受給者がとても多いと

聞いている。税金をその様な人達に無駄使いされるのはとても不愉快だ。

健康でなければ働けない→健康維持の為公園でのラジオ体操、太極拳など子供から老人まで参加できる。毎朝の

ルーティンできる環境　訪れる場→馬見兵公園のように無料で自然を楽しみ、図書館、カフェなど楽しめる場所

定年退職後の就職支援、色々な人が、楽しめる様な、イベントの実施や、情報発信　乳幼児から、お年寄りまで、

住みやすい環境づくり

通勤通学に利用する主な交通機関が近鉄電車だが、運賃が非常に高いので大阪のベッドタウンとしての魅力が下

がる。奈良県は最低賃金が低いのでわざわざ大阪までパートに出る人もいる。運賃を下げて賃金を上げてほしい。

「障害者」をひとくくりにせず、1人ひとりの個性、持っている力を、認め、「見守らないとダメ」な人ではなく「香芝市民」

と位置づけ香芝の為に働いてもらう！弱者？扱いはせず

特に「産み育てる場」について：香芝市内、特に新しい住宅地は駅からはなれている場合が多いが、バスが充実し

ておらず車がなければ行動範囲がせまくなってしまう。バスの充実は、訪れる場にするためにも大切である。二上、下

田駅前をロータリーにしているが、今のままでは意味がない。

山を削って砂を運んでいては、香芝市の魅力である自然が失われ、人が、訪れなくなってしまうと思います。まずは、

自然を守ることが一番大切。砂を売って一時はお金になったとしても長い目で見れば、自然を守ることが一番必要。

このアンケート調査を読んで、知らないことが多すきて、もっと何んでも、わかりやすい取り組が必要です

市役所内の明るさと、サービス精神、市役所を訪れて残念に思うことがよくある。もっと訪れたい！さすが香芝市役

所の方！対応能力のある元気で明るい職員であってほしい

ぜひ、コミュニティナースを拡げてほしいです、香芝市で生まれ、働き、亡くなるまでを安心して過ごせる為に必要だと

引っ越して来て未だ慣れていないが、銀行が遠いのと役所に行く交通手段が少ないことが不便に思える
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

114

115 商業施設の誘致、教育施設の誘致、総合病院の設立、産院の充実、

116 分かりません

117 インフラを整備するコミバスの数を増やしたり、民間のバスをゆうちしたりする

118 市で働いてる人がまず積極的に動かないとダメ市民にたよるな

119

120 香芝市に交通の便利な通院しやすい総合病院を開設する

121

122 わからない

123 香芝市は駅の数が多く駅前開発を行い税収を増す対策

124 昔の伝統とか、しきたりを、少し考え直し新時代へ見ながら考える

125 商店をふやす

126 障がい者の就職場所を増やす。

127

128

129 1　駅前の商業施設の充実　2　高令者のいこえる場所がほしい　3　町全体の活気

130

131 香芝といえばコレ！という何か目玉施設や公園etcがあれば・・・

132

133

134 教育委員会の充実した取組

135 ・公共料金の引下げ

136 いじめさせない。しないでなく。がまんをさせない。しない。いじめを越えている。

137 現状ではでまんがー。

138 企業誘致、道路整備、子供支援センター(いつでも参加出来る場所作り)地域毎のふれあい場作り

139 計画的な市街地形成、道路整備の充実

140 環境整備(市外景観、道路の整備)

141 市役所員による市内、状況確認、

142

143 「働く場」があったとしても「働きやすい場」にしていくことが重要

144 企業誘致地

145 子どもが育ちやすい環境作り　子どもを産みやすい環境作り　交通機関の便利性

146 PRの強力な推進

147 えき前に保育所をたてる、

148 歩道があまりないと感じるので散歩もしにくいです

149

150 大企業の誘致

市民全員が1つになれるテーマの創造、市民全員が香芝市といえば〇〇と言える町に。踊り、マスコット等、王寺町

の雪丸など、～が日本一、県下一の町など

・おいしい物が食べられる、美しい景色が見られる、ほっと心が落ちつくなどという場づくり　・子ども育てるなら香芝と

思ってもらえるような幼児教育・学校教育の施設、設備の充実、子どもたちが安心してのびのびと遊べるような場

一言で表現するとすれば、古いものから新しいもの(考え方)への転換でしょうか。何が不易で流行かを考え続けなが

らも、スピード感をもって、香芝でしかできないこと香芝だからこそできること(考え方)を推進できればと思います、こうし

たアンケートで一人ひとりが考え始めることへの取組みは価値があると思います

病児保育もいいのですが、実際子どもが病気になった時に気がねなく休ませてもらえるような社会になれば、"働く場

""産み育てる場"としては選ばれやすいと思います。社会全体で子育てに理解があればとてもいいと思います。

現在どのような取り組みがなされているか、充分理解できておりませんが、今後必要だと感じる点は、企業を市内に

立地して税収入を増やして市全体の収入を豊かにする事により、市内が潤って行くと思います。

保育所の充実(数や時間),馬見丘陵公園の様な自然豊かな広い公園、整備(入園、駐車場無料)イオンモール

(橿原、大和郡山)の様な商業施設→買物の場(訪れる場)、働く場、産み育てる場(小さな子ども連れで駐車場

無料で、買物や食事、年中気軽に行きやすい)

市民税を安くする。/医療保障の充実/。高齢者雇用の推進/ITを活用して市内の全ての情報を受けとる事ができ

るようなシステムの確立など

子育てに充実した取り組み

香芝市は30年来、住宅部内の発展が著しく進みその反面、企業誘致は少なく、「基幹産業の誘致に取り組み」

若者の就職、定住を推進させる。

国道以外の道路の整備が必要。大きなトラックが走れる道路にしないと、工場の誘致も出来ない。道路の狭い事

から改善して行き雇用を改善、その後生活者も増やし、魅力ある街作りを。
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

151

152

153

154 人が集まる場所、駅前の活性化

155

156

157 身近に全く感じられないので、答えが出来ない

158

159 人とのつながりの強さ

160

161

162 福祉施設・温泉のピーアールと設備を、充実

163

164

165

166 他の自治体との差別化、→1つでも他に負けない徹底した取り組みを作る。子育て支援が特に良い

167 交通網の整備

168 奈良県は賃金が安すぎるので大阪に行こうと思う

169

170 子育て世代としては、緑地化・景観も大切にしてほしいです

171 大学誘致

172 子育ての安心があれば十分です

173 市役所の移転(駅の近く)車を持っていない人でも住めるように

174 住環境を良くする為の取り組み全般

175 安全だと思える地域の雰囲気づくり。

176

177

178

179

180

181 発信力を向上すべき(市のHPや広報誌など読みたい、見たいと思えるようなコンテンツを作成)

182 医りょう費の補助制度(18才まで)の充実　又は、無償化、(15～18才ぐらいまで)

ハード面の整備は進んできていると思うが、例えば働く「環境」などソフト面がないがしろになっているように感じる。例

えば、保育所であれば保育士が離職し、人手が不足するようなこと

現状認識が弱く、具体的な意見が出来ませんが、個性、特色のある香芝市を目ざし何か一点に絞ってでもブランド

創りが出来ないのでしょうか、香芝と言えば？

・駅前施設の充実(特に、五位堂以外の近鉄大阪線駅)・大型商業施設の誘致・産婦人科の誘致

・18才又は20才くらい迄の医療費の無償化。・水道料金の無料化等、上記項目は沖縄県金武町で実施の実例

有ります。(2015～2017年迄居住)

住ませて頂いて7・5年、よく分りませんが静かな緑の多いまちの印象ですが活発で働くまちの印象はありません。もつ

と活性化された市になればと思います。活性化が必要でしょう。

長女を妊娠した時、病院の窓口で予約がいっぱいだと断られ、仕方なく他の町で出産しました。王寺町や三郷町に

住む友人に無料で参加できるイベント(親子で工作や縁日など)によく誘ってもらいました。子どもを産み育てる環境

がもっと整えば、交流の機会も増え人が集まると思います。

例えば関屋等は、住宅の一区画が大きいので若い人が新しく家を建てて住みにくいと思います、環境は良いのにもっ

たいないです　地方創生の取り組みについてはあまり知りません、申し訳ないです、

県内の人に"香芝ってどこ？"と言われる。選んでもらうためにはもっと香芝を知ってもらう必要があると思う。またこれと

言ったPRポイントをまず住んでいる市民にも知ってもらうことが大事だと思う。

バスなど公共交通機関を充実させ、働きやすい事業所(人を育てられる)を多数作り、遠方からでも働きに通い続け

たいと思う会社を作る、子育て支援や高齢者支援も充実、住みやすい街を作る

大きな、ショッピングセンターがあればその中に、子供達の遊び場、コミュニティの場を作り、地域の活性化になるので

世代間交流として、高令者の生きがいを創出するための、保育への参加の場つまり、老人ホームと保育所の機能を

あわせ持つような施設、

大阪のベットタウンになっており、子女も賃金差で大阪に就職する。この現状から女性、高齢者と外国人稼働力の

戦力化、支援策を中小企業者に提供できなければ、「言うは易く、実行が伴わない。」環境整備に本腰を入れる

時期に来ている。これは周辺自治体でも似たりよったりだ。如何に早く着手出来るかが勝負！！声かけ、言うだけで

は進展しない、知恵出しして働きかけなければならない時期に来ている

市役所職員が意識を変えること。生駒市の方々はまちづくりが上手です、参考にしてはいかがでしょうか？

高齢者にも働ける場を設けてほしい　それぞれの立場で勤務時間勤務場所等々家庭でも(内職)でも良いのでそう

云った機会を設けて欲しい

JR香芝駅や近鉄下田駅などに、市内循環のバスを停留して-便数を増やして　他市他県からの訪問者、あるいは

通勤通学の足を確保し、移動のモチベーションを高めて、人の流入を増やす

いつまで工場や商業施設の誘致を唱えるやら、IT産業やデザイン、あるいはコールセンター等装置ではなく人材や能

力に集約した企業を誘致すべき

観光地を作る、交通機関をふやす、(バスやタクシのりば)、住みやすいハイツやマンションが少ないので香芝らしい住

みやすい場所をつくる。
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183 マーケティング、ブランデングの強化

184

185 名所の案内板を増やして目立つようにしてほしい。

186

187

188

189 香芝インターから中和幹線までの道路整備、拡大

190 交通の便を良くする

191 若い人が落ちついて過ごすことができる場所をつくる(カフェ等)あそべる所が少ない

192 バスなど公共交通機関をもっと充実、車がないと不便。

193

194 市の財性を明確にして、6年程前の赤字財性を明確にして、今後のプランをおしえてほしい！

195

196 商業施設(大型)が香芝はないので進出があれば雇用環境も充実すると思います

197

198

199

200

201 香芝市に大きなショッピングモールの建設を望みます。

202 各、町会縦横のつながりがうすいと思います、

203 わからない

204 個人事業社にもっとあらゆる面で応援すべきだと思う

205

206

207

208

209 駅周辺に商業施設や公共施設があれば良いと思う。

210 観光名所をつくる

211 近隣都市へのアクセスの充実(奈良方面へ行きにくい、王寺駅までの道路整備、渋滞緩和策の検討)

212 本人の意識の問題と思う

213 分からない。

214 交通手段の充実(電車、バスなど)

個人が技術・資格を取り易くする(費用、時間面での)講習や講座を創設して。

もっと交通網を充実させて、様々な人の訪れやすい環境を作るべき。(二上・下田・駅などの、各駅停車しかない駅

の活性化)新ショッピングセンターの開設。(バス停を作ったり、駅近にしたり)

教育にお金がかけられていない。他市町村と比較してください。未来を担う子どもを大事にしよう、このまちで育てよう

という意欲が感じられない。人口増加を喜んでいるかもしれませんが、ある一定の年令に子どもが育ったとき、この市

の教育に残念がる声を見逃さないでください。

他市のように、目玉となるような、公園やショッピングセンターなどがない、自然をうまくいかしながら、香芝独自の、街

づくり、各地域に人が訪れる見玉かいる大型室内施設(キッズ)、神戸のような、おしゃれなカフェや街なみ、作り、

(働く場にもなる)(キッズ遊び場)

市の玄関口である香芝インター周辺のホテル街の印象が悪い、それらを無くし、イメージアップを図り、インターの利便

性を生かして工場や商業施設を誘致し3つの課題を大きく改善する

子達特に小学生、中学生が香芝市に愛着を抱けるように、郷土の歴史等市が出前授業をする等取組み対象を

子供達まで広げる考え取り組みがほしい。子供は将来の大人であり、取組み効果は長期間に影響を与え続けるた

め。

JR、近鉄へのアクセスをよくする、JR香芝駅・近鉄下田駅の近くに家が少なく、せっかく駅が2つもあるのにベッドタウン

として住みにくい

公共バスの本数を増やし、最寄りの駅へ行き来が楽になるように(→バスに乗ることでスーパー等に行きやすいくなる

為)・JRの駅付近の活性化

・産み育てる場としては、かなり弱く感じる。特に育てるということについては、公園が少ない、学校の場所が不便であ

香芝は「働く場」「訪れる場」ではなく、「産み育てる場」だと感じている。待機児童解消や、学校の先生を増やすなど

安心して産み育てられる場にしないとダメ。公立小学校・中学校のレベルは高いと思うが、先生が足りない！！優秀

な先生、やる気のある先生は定年をすぎても勤めていただきたい、給与カットしないであげて！！

発展させることばかりに目を向け、市内の自然環境が消滅していっている。これ以上、自然を減らさない取組が必

南北方向への道路整備

地域それぞれ毎に買い物できる場所医院等を整備誘致して、またそこへ行くのに不便のない(車に頼らない)公共バ

ス等を拡充、利便性のある町へ狭い道の解消等、他市町より魅力がないと選んでもらえないと思う

隣接市町村には商業施設があるのに香芝市には目玉の商業施設がない、商業施設や企業を誘致し、雇用をふや

し、交通機関をもっと充実させ住むのにもっと便利な町をつくってほしいです　とりあえず大きな商業施設を作って道を

整備、公共の交通機関を充実させてほしいです
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

215

216

217

218

219 親が通わせたいと思うような、小学校、保育施設、塾などの設置誘致

220 公園や緑、健康増進施設の充実

221

222 他県から入って来た人と、地元の人との交流

223 老人でわかりません

224 大手企業の工場誘致(雇用につながるし、税収も増える)

225 良くわからない

226 参加自由、話し合い自由、時には食事も共にして、多くの方々と楽しく過せる場があればと思う

227 企業誘致、観光ブランド・コアの育成、子育て支援の充実

228

229

230

231 子どもを育てる（遊ばせる）場所が少なく感じる。ボーネルンドのような場所が欲しい。

232 父親が有給を取りやすく、早く帰宅できる。父の育児参加

233 転居してきて1年強、地方創生の取り組みを理解できていないので、空欄にしました。

234

235

家に帰りたくない人への集いの場所を設けても良いと思う。かなり具体的なのですが天理駅のフリースペースみたいな

のはとてもいいと思いました。

若い人への予防接種の料金の定額化、例えば、インフルエンザの予防接種は高令者は1,000円で受けられます、

若い母親の話しに依ると、子供(中・高生)3人もっていると、親も含めて接種すると高額になり、受けられないと云い

ます、財政の事もあろうかと思いますが、高令者の負担をそこまで軽減せず、若い世代にもまわしてやってほしいです

空家を活用し、死んだ街にならないようにすること。市をあげて若い世代を取り込めるよう対策を！

企業拡大で雇用を促進するとか自然を生かした公園あるいはアトラクション遊具、遊園地を作り雇用を図るなど

キレイな街並は、必要だと思います、道路の整備や植込みなど、一度整備したら、保全がないので、すごく気になりま

す。やはり、町外、市外に自慢出来る、街並がよいです。

「訪れる」といっても、何をしに何を見に？というのが、感想です。住居を県内のどこの市町村にしようかと迷う人の中

には香芝は”二番目”な印象です。奈良市・生駒市に負けているイメージ。2市より、おとっているのは”おしゃれ””高

級感””知的なイメージ”かと。本気で市というレベルでできる"映え"が必要かと思う

子供が外で安心して遊べる街づくり。ボールで遊べる公園など。道も安全でないので、通学路がキケン。歩道を所々

ではなく両方に全て設置してほしい。学童の駐車場がせまくてキケン。

自分の子は、自分で育てられる場が必要！！あずけて働くことばかり進める今の世の中は間違っていると思う。子育

てを楽しめるようなイベントや、施設などが必要かも・・・あずける場の充実ばかりに目を向け待機児童０で満足する

より安心して暮らせるように、香芝市が今まで以上に治安を守り、人々の安心と安全を守る地域にしていく取り組み

が必要だと思う。

香芝市が現在どのような特徴を持つ市か、何で知られているか等々の他の市と違う点を見つけて、その良い所、進

んでいる所をさらに伸ばしていく事が大事であると思う。
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

1 豊か やすらぎ チームワーク

2 自然、健康 歴史、文化

3 豊かな自然

4 自然 教育 豊か

5 老いも若いも 交流する やさしい街

6 健康 美 和

7 明るい 住み良い 清々しい

8 平和 市民が愛する 永住したくなる

9 自然 安全 健全

10 楽 利 笑

11 自由 幸せ 感謝

12 繋 喜 楽

13 ダイヤモンドトレール はじまりの街 すもう

14 健康 たすけあい

15 豊か 安心 伸びしろ

16 活力 便利

17 自然豊か 住みやすい いきいき

18 活発 充実 希望

19 安心 便利

20 安心 やすらぎ ホッとする

21 優しい 平和 安全

22 健康 安全 住みよい環境

23 安心 安全 発展

24 未来

25 いきいきかしば 人にやさしいかしば つながりを大切にするかしば

26 自然 子育て

27 はつらつ 笑い やる気

28 夢 生きがい 信頼

29 緑 便利 子育て

30 安心 安全 支援

31 子育て いきいき 活気のある

32 明るい 子供 未来

33 自然 やすらぎ おいしい空気

34 みどり 優しさ 安心

35 手を取り合おう

36 笑顔のある町 孫と暮らせる町

37 助けあう みなで(みんなでいっしょに) 健康第1

38 便利 安全 明るい

39 歴史 自然 笑顔

40 自然(緑) 子育て

41 便利 住みやすい

42 地域密着

43 住むならかしば

44 ファイト フォーエバー ラブ

45 安全 安心 優しい町かしば

問30　香芝市の将来像（あるべき姿のキャッチコピー）について、あなたが連想するキーワードを ３つまで 記入してく

ださい。
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

46 自然 豊か

47 安心　発展

48 高齢者 明るい未来

49 子供 治安良し 自然豊か

50 空気がおいしい 水がうまい 緑がゆたか

51 安心 安全 子育て支援

52 前進 成長 安心

53 住みやすい 治安が良い

54 安全 安心 豊か

55 笑顔 あいさつ

56 緑のまち いきいき やさしさ

57 活気 元気 やる気

58 健康

59 自然と緑

60 二上山 歴史あふれる

61 安心・安全 健康 自然

62 歴史 充実 協力

63 健康 子育てしやすい環境 高齢者福祉

64 フレンドリー ハートフリー

65 教育 選挙

66 便利

67 安心、安全、穏やか 笑顔あふれる、和む おかえり、かいばへ

68 自然 やすらぎ 帰ってきたくなる街

69 田園都市かしば 万葉の香りかしば 自然あふれるかしば

70 子供がいっぱい イキイキかしば

71 郷土愛

72 便利 坂道

73 楽しい健康 夢ある香芝 将来、約束

74 緑地化 電気自動車 街路樹の充実

75 笑顔 安全

76 笑顔 住むならかしば

77 いきいき 活気 楽しい

78 令和に住むなら 発展、生長

79 夢→楽しみ

80 笑顔 挨拶

81 明るく元気 思いやり 住みよい環境

82 自然豊か

83 元気 住むならかしば

84 かがやく 健やか

85 子どもも、私も"香芝で育つ# 共に育つ共に生きるかしば 未来が輝く　私が輝く　香芝市

86 明るい ゆったり 健康

87 生き甲斐 楽しく 頑張る力

88 最高かしば

89 ふれあい 思いやり ぬくもり

90 静か おいしい水

91 安全 清潔な環境
各地域にある小学校を子供達の

後、休日のすごす場所として整えら
92 家族で笑顔 笑顔であいさつ

93 笑い ポジティブ
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

94 素 優 笑

95 楽しいかしば 美しいかしば ほっとなかしば

96 幸せ 頑張る 心地よい

97 教育

98 自然 子育て 健康

99 明るい 幸せ

100 笑顔 元気 未来

101 笑顔のかしば 空気のうまいかしば 頑張りのかしば

102 か　家族 し　仕事 ば　バランス

103 安心

104 健康 活気 明るい町

105 やさしい きれい

106 自然 町

107 便利

108 やる気 元気 かしば！

109 安心安全 明るく元気

110 自然 大阪に隣接 若い街

111 健康 新しさ

112 あたりまえ 勇気

113 笑顔 健全 ゆとり

114 ホームタウン KASHIBA 癒し

115 国際化 融合(地域、年代他) 奈良のさきかけ

116 人 緑 笑顔(すてきですねー)

117 保育 家庭 仕事

118 笑顔 元気 住むなら香芝

119 希望 進歩 芝(自然)

120 子育て 安心 安全

121 安全・安心 穏やか 便利

122 飛躍 輝き 充実

123 豊か 安心 ゆとり

124 安心 希望 豊かさ

125 調和 連携 思いやり

126 笑顔 元気

127 娯楽 夢 種蒔き

128 文化財 再発見 将来

129 笑顔 元気 努力

130 健康 笑顔 自然

131 自然ゆたかな香芝 元気な香芝 市内に近い香芝

132 明るい 夢 豊か

133 活気 自由

134 楽しく しあわせ

135 教育 ブランド IT活用

136 明るい未来 笑顔あふれる 自然いっぱい

137 住みよい町 ゆったり

138 笑顔 元気 かしば

139 環境、(に優しい) 子育て、子ども 元気、

140 健康 ゆたか 余裕

141 発展 希望
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

142 幸せ 便利 住みやすい

143 輝き 笑顔 楽しみ

144 のびのび しあわせ

145 思いやりのかしば いたわりの町 スマイル、元気

146 みんなの笑顔

147 カッシー君笑顔で元気

148 集まろう 子どもが喜ぶ 家族が喜ぶ

149 安心、安全な町 希望のかしば 元気あふれるかしば

150 自然豊かなかしば

151 二上山 歴史の町

152 明るい 楽しい 元気な

153 安全

154 ずっと住める 健康第一 自然と便利の共生

155 未来につなごう

156 便利 未来 学び

157 笑顔

158 広がる未来 輝く みんなを笑顔に

159 明るい 子そだて 安心安全

160 健康 活気 自然

161 おもいやり

162 住み良い

163 最先端 革新 ハイレベル

164 安心 安全 安定

165 美しい町 健全 安心安全

166 明 和 健

167 美しい自然、町 幸せな家庭 為に生きあうコミュニティー

168 緑 空気 自然

169 べんり ゆたか 楽しい

170 安心 笑顔

171 安心 信頼

172 活力あふれる 幸せもとめて ばっちり香芝！

173 笑顔 自然 努力

174 明るく 元気 楽しく

175 笑顔 元気 いきいき

176 すこやか、子育て やすらぎ 発展

177 緑あふれる 思いやり 安心

178 帰りたくなるまち 市民の数だけ 馬力がある

179 自然豊か 落ち着いた町 緑溢れる

180 自然豊か 笑顔

181 幸せ 共生 環境

182 笑顔 思いやり 元気

183 子どもの笑顔 自然豊かな住環境 独自性ブランド

184 子供 熱心 幸せ

185 若者の町

186 笑顔 躍進

187 未来 笑い声 柔軟

188 ｓｍｉｌｅ ｐｏｗｅｒｆｕｌ

189 医療費 教育費 子どもの笑顔
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

190 やるき 元気 天月

191 おもいやり やさしさ 健康で元気

192 愛 豊か 笑顔

193 笑顔で幸せ

194 心のふるさと 明るい笑顔 かしば

195 安全、安心

196 はつらつ ニコニコ

197 今日より明日 夢がもてる街 未来

198 地域 つながり かがやき

199 安心 安全

200 自然が豊か 都市部に近い 誰もが住みやすい

201 笑顔 元気 活発

202 子供の笑顔 安心・安全 女性ガイキイキ

203 ほがらか 豊か あたたか

204 愛国心 郷土愛 地元愛

205 国際(映画) イノベーション(キインプルーブメント) 創造

206 元気 笑顔 絶対香芝

207 おおらか 誇りを持って 思いやり

208 普通が一番

209 未来 和らぎ 安らぎ

210 肯定 安心 安全

211 笑顔あふれる町

212 安心 平穏 思いやり

213 元気なかしば 楽しいかしば

214 教育 子育て 住環境

215 空洞化(なくす) 心 バランス

216 安心と安全 健やかかしば 手をつなごう

217 仲良く ほのぼの 楽しく

218 めざせ 安心で快適な町 かしば！

219 つながる 笑顔

220 自然 ハートフル

221 思いやり 安全 安心

222 笑顔 便利

223 住み良い香芝 自然に富む香芝 こよ山香芝

224 キレイ にぎやか 笑顔

225 安心 のびのび 温かい(ぬくもりなど)

226 住みやすさ 活性化 子供に優しい

227 安心

228 見守り(子供) たすけあい

229 若者 高齢者 協調

230 自然

231 緑 笑顔 子育てしやすい

232 安全 安心 健康

233 高速化。 子そだてしえん。 元気な町造り

234 チャレンジ 前進

235 美しい街 誰もが笑顔 暮らしやすい

236 住むなら 絶対 香芝市で

237 いきいきと輝く生活
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

238 助け合い 長生き

239 住みやすい 環境が良い 子供

240 生き生き 豊か 幸せ

241 住みやすい 安全・安心 子育てしやすい

242 安心・安全の街

243 豊か 安らぎ 安心

244 輝く香芝

245 自然 のんびり 癒し

246 安全 清潔な町 便利便利

247 満足 充実 幸福

248 子育て 福祉

249 生涯学習 体力づくり 交流

250 自然 笑顔 人情

251 活気 清潔 安心

252 働くなら香芝市 安全な交通環境

253 明るい 健康 子ども

254 輝く　かがやく 市民　しみん 場所　ばしょ

255 明るい 広い 活発

256 都会すぎない 田舎すぎない ちょうどいい町

257 自然 キレイ 住みやすい

258 住みよい街

259 自然 都市への交通アクセス良好

260 自然 和み 共生

261 スマイル 楽しい 住みやすい香芝

262 安心

263 一意専心 一念発起 八面六臂

264 自然 安心 生き生き

265 住みやすい町 子供が元気に育つ

266 笑顔 元気 住むならかしば

267 笑顔 元気 住みやすい

268 安心 安定 安全

269 健康、健やか 多様性

270 安心 安全 元気

271 学術都市 農産物 大企業誘致

272 教育 人間性 明るい

273 子育て 自然 安全(治安)

274 静か 水がキレイ 道が広い

275 ニコニコ 協力 充実

276 明るい 健やか 豊か

277 交流 さわやか 国際

278 希望のまち香芝 憧れるまちかしば ホープかしば

279 満足 住み良い

280 活発 明るい 安心

281 自然が多い 誰もが住みやすい

282 進化する町 生きる 誠実

283 安心 安全 健康

284 安心　安全 優しい 助ける

285 連帯 ハッピイ 実現
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

286 安心 助け合い 楽しい(enjoy)

287 みんな 生き生き 香芝人かしばびと

288 活気 環境 笑顔

289 安心 不安のない町 信頼できる街

290 空気 躍動

291 安心 安全

292 「ホっと」なまち かしばしか 恕の心

293 教育水準が高い 温和で安心子育て 交通至便な住み良い都市

294 安心 安全 育児充実

295 子ども元気→かしば

296 思やり ハッピー 安心

297 元気 楽しく 長生き

298 健康 子育て

299 人にやさしい町 住みやすい町 　

300 住むならかしば

301 自然が多い 緑

302 ハイスペックベッドタウン コンパクトシティ AI先進自治体

303 豊かな街

304 安心 安全 未来

305 健康 文化 スポーツ

306 安心 自然 心

307 ノー(no)カー(car) 駅近の発展 バスの充実

308 住みよい 暮らし 安全

309 安全 安心 楽しい

310 充実 安心 安全

311 来て、見て、かしば

312 交通便利 活気

313 第2のふるさと 終の住

314 明るい 穏やかな街 幸福を呼ぶ街　香芝

315 上品なまち　香芝 　

316 維持可能 緑 グローバル

317 いい空気 大阪近いよ 子育てタウン

318 健康 連携 整備

319 安心香る町 豊かに香る町 香り輝く香芝市

320 花、緑、自然

321 緑 安全 元気

322 リラックス

323 治安 安らぎ 自然

324 住んで安心 住んで便利 住んで楽しい

325 安心 安全 安定

326 進む 明るい 自然たくさん

327 緑 やすらぎ

328 豊かな(自然も心も) つながる(り)

329 咲 笑 二上山

330 笑顔・元気

331 住 環境 便利

332 笑顔と元気

333 みんな 幸せ つくる
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

334 安全 緑 結

335 ウォーキングに ショッピングに 出かけたくなる町に

336 想像 推進 実践

337 緑あふれる 笑顔いっぱい 住みやすい

338 企業を増やし働ける 子育てしやすく 交通の便を良くする

339 活気 治安向上 子ども・高齢者共存

340 街 自然 ちょうどいいとこ

341 自然 緑 美

342 健康に 長生き

343 子育て

344 住みやすい 働きやすい

345 自然豊か 心豊か

346 幸せ 理解し合う 全ての市民

347 元気 若さ

348 ゆとり有る環境

349 安全 住みやすい 優しい

350 おしゃれ街香芝 ずっと安心香芝 親子3代安心香芝

351 笑顔 元気 爽やか

352 こうかいしないまちづくり ゆとりある生活出来る町 健康に注意出来る町

353 安全 安心

354 すこやか 安心・安全 未来・子ども

355 笑顔 元気 活力

356 スマート コンパクト

357 育む みらい

358 まほろば 希望 やさしい町

359 輝く 幸せ バラ色

360 保育 子ども 充実

361 みどり 子供 笑声

362 活気あふれる ゆとりのある(気の流れ) 静かな

363 安心

364 未来の発展 幸せ家族 かしばの笑顔

365 自然 安心 穏やか

366 充実した環境 笑顔 安全な街

367 防災 子どもの未来

368 安心 安全

369 便利 安全

370 便利 住みやすい 緑の

371 かしば大好き

372 緑 豊か 清らか

373 安心 活気

374 笑顔 キラキラ みんな

375 住みやすい町　かしば 人に優しい　かしば 水がきれい　かしば

376 みんなに優しい

377 かしばが一番 空気がおいしい香芝 いい町香芝

378 住むならかしば

379 か　かがやきの町 し　しずかな町 ば　バリヤフリーの町

380 安全・防災

381 自然 人間関係
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

382 子育て 高齢者 教育

383 住むならかしば

384 希望 安心

385 緑 心　 豊

386 期待 発展 成長

387 自然

388 安心、安全 子どもは皆の宝(守る) 分かり合う　解かり合う

389 寄りそう ささえあい

390 歴史 未来 創造

391 やさしさ 心 全て

392 新らしい 住みやすい 優しい

393 幸福 安心

394 未来都市 自然派

395 静かで安心(治安のよい) のびのびと教育熱心な いつまでも住み続けられる。

396 生き生き 安心 ゆとり

397 平和(おだやか) 住みやすい 優しい

398 若い ダイナミック 輝いている

399 快適に住める香芝市

400 安全 安心 やすらぎ

401 ふたかみ 子育て かがやけ

402 笑顔 活気 安心

403 住みやすい 心地良い 自然

404 歴史 自然 人にやさしい

405 生き生き 楽しい 豊か

406 きれい ゆたか やさしい

407 治安が良くて 人が優しい 良いとこ

408 地域コミュニティ

409 住みやすいまち 交通機関の充実 商業施設の整備

410 となり近所と助け合う となり組との交流 わかり合う社会

411 自然 便利 明るい

412 明るい町 やさしい町 子供の多い町

413 未来 クリーン 地域活性

414 住むなら　かしば

415 笑顔 健康 本気

416 スマイル　かしば

417 楽しめるまち

418 繋がる-心

419 笑顔 元気 明るい

420 支え合う 〇〇に寄り添う 心豊かに

421 笑顔 のびのび

422 住みやすい キレイな街 ペットもたのしい

423 便利 安全 美しい

424 健全 誰でも住みやすい 何でも安い

425 グリーン クリーン ワンダーランド

426 安心 いきいき 未来

427 希望 安心 健康

428 安心 安全 緑化

429 元気いっぱい明るい香芝
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31・37　自由記述）

キーワード① キーワード② キーワード③

430 豊かな自然 思いやり

431 笑顔 和気あいあい 安全・安心

432 教育 安全 自然

433 快適 おだやか

434 発展 笑顔 つながり

435 笑顔 住みよい 親切

436 未来 牽引 パワフル

437 充実 安心 実感

438 生活に便利 移動が便利(交通) 快適な生活

439 努力、美 一歩、成長 未来、希望

440 教育 挑戦 若さ

441 やすらぎ 子育て 家庭

442 安心 安全 明るい未来

443 優しさ 笑顔 助け合い

444 安心、安全 古い 新しく

445 住む 働く 学ぶ

446 楽しい スマイル 愛

447 ほがらか つながり やわらか

448 あいさつ けんこう あんぜん

449 笑顔 元気 安全

450 みどり 自然 ゆったりと！

451 安心 安全 みんなが笑顔

452 子どもの教育
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31　自由記述）

問31　香芝市におけるまちづくり等について、ご意見があれば自由にお書きください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

鎌田小学校だけかもしれないが、地域密着とはほど遠く、もっと学校へボランティアを募れば良いのに・・・と思うことが多い。

・ガストあたりの道路、歩行者にはいやな道路です。歩道、何とかならないでしょうか？・公共バスの本数を少しふやしてほしい

道路の整備を早くしてほしい。道もせまく渋滞する。

・高校の無償化

優良企業(？)誘致など考えず現存する企業の支援を

整備が大変だと思いますが、道幅がせまく、通学路や、道路を歩くのが危ない　小学校のトイレの故障が多すぎる

以前にもアンケートで書いて改善されていないことですが市内の整骨院の中にケガの治療と称して患者に署名させ(内実はマッ

サージ施術のみなのですが)保険内でできるよう営業している所があります　無法に国?(?)の財政を圧している所が増えています

行政で打つ手を考えていただく以外ないと思います

道路の整備、特に通学路での歩道を危なくないように確保してほしい。狭い通り抜けの道路となっている所はスピードを出す車も

多く、通学路としては危ない。

市外への香芝市の紹介(アピール)が少ないし、弱い!!優良企業を誘致しないと少子高齢が進み税収が減が進み市の財政悪

化への進行が早くなる

特になし

都市基盤と商業誘致、空地の活用　空いている土地が多いので、そこに大型ショッピングモール等を誘致し、街の活性化を図

る。その為には、道路の整備や、拡張工事が急務であると考えています。高速道路とJRと近鉄が通っている街なのに、活かせて

ないと思う。もったいない!!香芝市には歩道が少ない＆歩道が狭い箇所が多いです。老人や子どもが歩くのにとても危険ですよ。

香芝市長さん、生活安全課の課長さん、香芝警察の署長さん、市議会議員のみなさんで歩いてみたらいかかでしょうか？市民

の目線で考えてみてね。168号線のスシローから、西松屋まで子どものパンツを買いに行くのに命がけですよ。

香芝市に引っ越して来て20年余りになりますが来た時は1日に何回もサイレンが鳴って(早朝、昼、夕方)いましたが、今は毎月

1日昼1回だけですが、私は毎日夕方5時に1回鳴らしてほしいです　それは、外で遊んでいる子供達どこにいても夕方5時だとよ

くわかると思います

①道路の整備②商業施設の拡充(大型スーパーなど)③自然環境の整備と有効活用

街もできればきれいでステキな建物、住宅、けしきも(なにもなくても緑だけでもよいが優雅で)楽しい人生をすごせる博識の方もい

らっしゃるそんなロマンチック町にあこがれています。まわりは田舎でも駅前に行けば商業がさかんでウィンドショッピングなどできるよう

なごうかな駅前が理想ですが・・・

特産品を作ってもっとアピールしていってほしい

学校をきれいにしてください。子どもが学ぶ場を、きれいにすることで清らかな心になると思います。

行政と市民が協力してのまちづくり推進が必要だと思います　既存のものの整備管理についても同様です

自転車道の整備　老人・子育てに関する事はあるが50～60代が定年後に活動出来る、場や学習が少ないのでもっと拡大充

病院←高田・公園←ふるさと公園・うまみきゅうりょう・商業施せつ←エコ・コミを市外にたよりすぎ、どれも市にない。道路ばかり整

備して皆とおりすぎる街になっている(車での移動ばかりになるので)・文化施設(モナミホール)などをもっと活用できないのか、(な

かったのか)→手入れをすれば、(していたら)うまく使えたのでは？

道路の充実、店の充実関屋方面には店がない　明るく、人と人との助け合いのあるかしばをめざしたい

町づくりの進渉が遅い

・車の数が増えているのに旧村では道路整備がままなりません。道のかく拡幅は無理でしょうが一方通行にするとか退避所を設

定するとか歩行者にもやさしい道づくりをお願いします　・田んぼをつぶして新築建売が数軒立つことが際限なく続いています　統

一感のない街並みは将来どんなみずぼらしくなるかと心配です　せめて外観の色合いに制限をかける等の手立てはできないでしょ

うか

市民プール毎年楽しみにしていますがそろそろ改修が必要ですネ

大型商業施設を誘致し、利便性、雇用を推進できる、環境作りも必要ではないか

旭ヶ丘の中を走るバス。絶対に必要。それがない為に引っ越しを考えている。

子供が外で遊んでても安心できる、まちづくりをしてほしい
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別紙：市民意識調査（問13・20・30・31　自由記述）
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公共のバスの充実(近鉄二上駅)デマンドタクシー乗ってる人いつも一緒→乗りたい時に予約いっぱい乗れない　回数制限　例

10回/月以上賃上げやっぱり公共バスだね！(近鉄二上駅)・夜になると公通手段なく、道もせまいので公共バス・市のバスも

旭ヶ丘クリニックに停留所を作って！

公共交通機関の充実を切に願います

旭ヶ丘からR168を下田方面に右折する時、信号のパターンが悪すぎていつも赤信号で右折せざるをえない。信号のパターンを

変更(10秒だけでも右折矢印を出す)をしなければ無理をして右折する車両が事故を起こす可能性が高い。(歩行者・自転車

の巻き込み等)

梅田から近鉄五位堂へ帰宅すると胸いっぱいに空気を吸います　いつもいつまでもそういう癒される街であってほしい

現在の家は植木が少ないので公園に植木がほしい

特になし

落ち着いた、環境の中で、子育てができる、商業、工業がさかんな町づくり、病院の整備

旧住宅地の道が狭いため、通学時など危険が多いように思います、スピードの出せない規制や一部カードレールの設置など検討

願います。

東朋香芝病院の跡地を早く処理して、不作為はダメ、何年ほったらかしにしているの？

街がきれいだったり、教育熱心な市は元気があるように思います。親が、子どもをつれて引越してきたいと思えるようなまちづくりを

治安が良く、住みやすい土地だと思います。もし財政的に余裕があるなら、子どもたちが自由に使える自主学習スペースや体育

施設(大きめの公園などがあればすごく助かります。

老人の為には暮らしやすい反面、坂道が多いので車に乗れなく成った時の不安を感じています。

香芝は車の街なので車なしでは生活しにくい。駐車場について考えてほしいです。道を広げてほしい所あります。

・環境重視で香芝市に転居したが、暴走車を取り締まろうとしない　・165号線は歩道が整備されておらず、お年寄りはかなり危

険、自転車走行危険　・都会の大阪市内の水は飲料水として売っているぐらい水がおいしいが、田舎なのに香芝市は水がまず

く、水道代が高い

香芝市は新しい町以外は興味がないようですね、真美ケ丘や旭ヶ丘等以外の古くからのまちの道路事情や下水・ガス等ひどい

ものです、見捨てていらっしゃるのかしら・・・・

各地域にある小学校を子供達の後、休日のすごす場所として整えられないか

小・中と香芝市の税金で育てた子どもたちが残れなくとも戻ってくる市になってほしい(県レベルでも同じですが)

一人暮し、小共のいない婦夫、母子、父子家庭、障害者のいる家庭など話し合える場を作って欲しい。

遊歩道の推進　各住宅に非常発電設備を備える

年を経てますので公共バス、デマントタクシーは止めないで下さい　外出する事が楽しくできる唯一の健康の素です。出来る事な

ら、1時間に1回あれば尚よろしいです。若い人は車で外出してますが年寄りは一香の利用者でこれが出来てから、外出度もふ

え、友人も事も多く他市の方も羨ましい制度だとほめています。かしばに住んで良かったとよろこんでます。よいい事ありませんでし

たから今やっとよろこんでます

どうでもいい

特産物や名所が弱い

168号線を拡幅し周辺の活性化を図る

図書館のたてものの自習室としての活用、喫茶室の開放等、とても、便利に使わせてもらってます。今後使用していないスペース

の有効活用がもっと増える事を希望します

香芝市には古墳など歴史を感じるものが沢山あります。ぜひ良い利用の仕方で活用して下さい

駅前にショッピングセンターが出来れば便利になると思う

喫急の課題として交通機関の準備と充実を求めます、近所のお年寄りが苦労されているのを見ると心が痛みます。自分が親に

なる時のことを考えると、住みつづけるのに交通機関は重要なポイントとなります

関屋の道路整備が、まったく取り残された状態　地域活生は道路から。関屋の住民は困っている。

家を建てる時には隣との間をゆったり空けて欲しい。道路に木を植えて欲しい。各家に木を植えて欲しい。人間が住み易い市に。

多様な保育サービスの充実を図るこ、とを希望します。

人口の増加かまちづくりの上で基本となると思います　増加につながるものは、住みやすさ、住みやすさにつながるものは公共料金

税金の低設定となると考えます

渋滞があまりないようにしてほしい、不妊治療に関する助成金の充実をしてほしい　商業施設の充実(ショッピングモールなど)

22 / 29 



別紙：市民意識調査（問13・20・30・31　自由記述）
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大阪に近くて、便利ではあるのですが、駅近でなければ、車は必須になるので、公共のサービスをより、充実、気軽に、誰でも利

用出来る様に、していってほしい、住宅が増え、人も増えているが、その割に、ショッピングセンターや、商業施設が、あまり、ないの

で、利便性を考慮しながら、ふやしていってほしいです、住みやすい、香芝市になっていく事を、願っています、どうか、宜しくお願い

致します

子育てしやすい環境作りと高齢化の進む現在　見守り強化など

近鉄電車の運賃が高い為沿線の地域がなかなか発展しないと思う。難波から関屋と難波から五位堂の運賃の差をなくすように

市からはたらきかけてほしい。

五位堂駅南側週辺の整備（事故が多過ぎる）

道路整備　交通規制

私が育った場所は市内に大きな図書館が7ヶ所くらいありネットでの検索や予約の機能も充実していて利用しやすかった　香芝

市内にも図書館を増やしてほしいです

西名坂道、京奈阪道、中和幹線の立地をいかして、大企業を誘致し、税収アップと雇用促進により、市民税の減率で子育て

生まれ育った場所は嫌いではない。でもこの市の河川のきたなさや、犬のふんの放置には辟易している。もっと町全体の美化を強

化すべきだ。現状は、美しい町どころではない。

五位堂駅から大阪まで通勤しているが、五位堂駅の緑やベンチ自転車道を広くするなど環境の美化車道はまあまあきれいだ

が、歩道、自転車道などもっと安全でよゆうが欲しい！オーストラリアのウイーンのように自転車で通勤や繁華街、中心部に行け

るように、休けいできるベンチ、木々花などの癒しがある町づくりを強く願います。公園はたくさんあるが、あまり利用されていないよう

公園の中に素敵なカフェ、図書館、歴史館など、あれば、利用される方が多いのでは・・・。

住宅開発時に、今後の道路を想定して開発する様な規則（的なもの）を呈示すれば住みやすく交通事故防止にもつながるの

ではないでしょうか

別になし

他府県から転居すると、物足りなさを感じる。香芝に住んだら、どんなメリットがあるのか友人にきかれたら「〇〇！！」てこたえて

みたい、キーワードがほしい

「香芝」と言えば〇〇！！「〇〇」と言えば「香芝」！！}と言うモノ(代名詞)づくりを目指す

香芝の売りは教育レベルの高さ、その割にはマイホームがもちやすく、大阪にも近く。ベットタウンはベットタウンらしく、わりきったまち

づくりをしてほしい

道路のバリアフリー充実と自転車専用道路を作ってほしい

若い人達が未来(将来)敵に住みたい街にしていけるように、子どものころから興味をもてるようなとりくみをしてほしい。

・犬のふん尿に、迷惑しているので、厳しくしてもらいたいです。・近隣クレームや、精神疾患で困り、相談した時の対応改善して

総合体育館のトレーニングルームが講習会必須にも関わらず、全然マシンん等の設備が揃っていない。マシン等を購入できない

のであれば、せめてダンベルやバーベル等を設置してフリーウエイトができるようにして下さい。それでないと通う気にもなれませんし、

せっかくトレーニングルームがあるのに意味がないです。

健康被害　花粉の虚理　花粉症

行政経営、教育、生活のIT活用、国際化

まず実行

プラスチックゴミ(レジ袋)など国際問題となっている環境問題に対して、ゴミ減量化やリサイクル、市民の意識を高める取り組みな

どすすめていただければと思います。

8ページの問20でも述べたように、最近家などが多く建って見慣れたまちなみが消えているきがする。特に田畑。ちょっと悲しいで

道がせまくて　危ない　歩道がなくて、ほんとうに危ない道が多い

ハデな目立つことは必要なく、おだやかに、静かに暮らせる町でいいのでは・・・

まちづくりに関して成功を収めている自治体との情報交換を積極的に行うのも有効と思われる

市民参加型のイベントをもっと多く！

道路が悪すぎる上中の高速道路までの道の拡張がまったく進まなくてキケンすぎる。足なみがそろうまでに時間がかかるのはわかる

が、なんとかしてほしい。

文教都市として発展を願う　緑の町、運動の町、健康の町

今までの努力が感じられません！しっかり見直していただきたいと思います
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現在地域バランスが無い　奈良府と呼ばれないようにする

駅まわりに商店街。

騒音を少なくするまちづくりにしてほしいです。

子育て世代が多く住む香芝で、高齢者が多い地域との格差が大きいと思う。子供と高齢者が交流できる広場や施設があれば

全体の地域が活性化されると思います。

生駒市とは違った魅力をもつ住みやすい市を目指してください。

香芝市で生まれ育った人が、一度市外で生活していても、結婚し、子育てするなら、緑多く、落ちついて、大阪等へ通勤便利

で、住み易いからと、市内で生活したいのでもどって来たという声を多数、聞きました。又、引っ越して来た、若い子育て世帯の同

様な話も聞きました。今後も、若い人に選ばれる、安心して、子育てできる、活気ある、緑ある、市で、あってほしいと思います、

・旧市街の道路整備にふみこみが必要・何十年も棚晒の都市計画道路、意味がある？・危険が見えている空家に対しても個

人財産を理由に不作為後向き。「市民に害が及ぶことも仕方がない」と容認している。・スポンジ効果、現象を誘発するような住

民開発の施策に思える　・「個人情報保護法」を楯に法人の情報を出せないといわれるが、根拠法がトンチンカンでは？・法律

が不十分なら上乗せ条例を作るぐらいの積極性がほしい、勿論、公序良俗に反することや、公に害が及ぶような事例について、

ですが、

大きな商業施設などがなく、ゆったりとしていて、あたたかい香芝が好きです。また、だからこそ住みやすいと思います。またすぐ近くに

自然が残っていることがすばらしいです。＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊。香芝市として住民を思いともに住みつづけられる場

所を作っていきたいです。そのための、信頼をお互いに失わないよう、気をつけていきたいですね・・・。

家が駅からすこし遠いので民間バス、コミバスの路線を増やしてほしい

路線バスの運行

どうでもいい

道がせまいので広げるべき。子供たちが危ない。

財政状況の改善

南北に長い香芝市であるゆえ施設、イベントなど市役所周辺であるため、はしの方に住んでいる者は参加しにくい。バスも運行あ

るが、帰りはるかなど考えるとやめておこうということばかり。交通手段がさらに充実しますようよろしくお願いします、免許返納すれ

ばなおさら出かけられなくなります。充実した楽しい人生がおくれますようによろしくお願いします

・一部の地域は王寺町であることから、市のまちづくりを考えるときに行政界で分断するのではなく、全体でとらえ、王寺町とも協

調し進めてほしい、

6生喜病院がありますが、高齢化に伴い、総合病院が近くにあれば安心です。土地等の問題があると思いますが、高齢者が安

心して暮らせる、医療の充実を希望します。往診してもらえる医師や、看護師の情報もありません。病院に通院することができな

くなった時家での看護や看取りができることを望みます。

道が狭すぎる所が多い。セットバック等、できる最大限の努力をして欲しい。五位堂の踏切が混む。田舎で土地があるのに、道

路整備が整っていない。市有地も活用できていない。努力が足りない。

特になし

二上駅のロータリーを広くしてほしい。植木不要。

子どもに優しいまち

全体としてはじめて知った政策が多かったので今後はもっと政策を身近に感じられるようにしてほしい。

老人の態度(高圧的)をあらためさせる政策。

一生涯を通して、安心、安全に夢と希望をもってその人らしく人生を生きぬいていける場が、香芝市であってほしい、それぞれのラ

イフスタイルに合った個人事業主がたくさん増えるといいですね

他の地域よりも比較的に災害が少なく、住むには良い所であると思いますが今後も災害に強い市政町づくりに取組んでほしいと

緑を増やそう。山を削って砂を売るのは断固反対。香芝市の魅力について改めて考えよう。自然だと思う。

それますが中学校などの給食の改善を希望します、子供達の残飯がとても多いと聞きます、中学校に上がってから周りの方も給

食の見直しを希望してます
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都市計画において無電柱化を推進することに因り、キレイで住みよい町(街)になり、人の気持ちに余裕が出来、多勢の人々が

住んでくれるように思います。

特になし

道が狭い。その上マナーも悪い。踏切でいつも渋滞　家ばかり増えて公園もない　整備が整っていない。大阪等のベッドタウンとし

てだけではない街づくりが必要なのでは？住んで暮らしやすい街でなければ、住んだ後不満ばかりが募る。

-

これ以上山をくずさないで　宅地開発はもうこれ以上いらない　里山大事にして下さい！

市民が自慢、誇りに思える町づくり、香芝市と言えば〇〇と言える町に。

JR香芝駅のエレベーター強化　駅までのバスの充実化　高齢者、障害者へのタクシーデマンドの強化

特色の一つとして、全口でも通用するレベルの学習能力に鍛える小・中学校創り、教育のまち「香芝」

・168号沿いの磯壁4丁目、＊＊＊＊＊＊＊＊空き家を取り壊して欲しいです。植込みが道路にはみ出しており。歩行時に非

常に危険です。・あおいホーム北の住宅地、カーブミラーを設置して下さい、

歩道の完備、日々危険を感じる場所が多い

香芝インター付近・特にインター前の交差点は事故も多く、景観が良くない(スナック跡や、入れ墨屋などが出店し暴力団の町か

と思う、ラブホテル街等もやめて欲しい)、②香芝市に限ったことではないが、奈良県全体として、医療(特に救急患者の受入れ)

は、過去から全く改全されておらず、患者のたらい回し状態

側道に草や木がはみ出し、公園も草が生いしげっている、子供たちが遊べない　こまめに草かり、整備してほしい、香芝市は予算

がないからと聞きました、そういう事には予算をつくってほしいと思います

こんあ、大阪で働くのに通勤が便利な場所は無いという程、五位堂駅は魅力あります。住むなら香芝市で、選んでもらえる、街

並み、住宅街、商業施設等、もう一度、区画を広く見直して欲しい。

「村」の道路の細さ、なんとかならないかなあ

車がないと不便なので交通機関をもう少しなんとかしてほしい。近くに産婦人科が少ないと感じる　駅付近にコンビニなどの店を増

道路がせまいので、道路整備。農業の後づきをふやす。自転(者)車の交通ルールを守らせる。知らないものが多すぎる。マナーが

下水道の整備、駅等のバリアフリー化、公園等集える場所の整備、無電柱化

全てにおいて、行動すべきであると思う

大型の商業施設がほしいです。その施設を利用して買物や健康づくりができたらいいなと思います

JR・私鉄の各駅からのバス路線の充実。タクシーの待機

近鉄五位堂駅前の送迎の車による混乱

特にありません

産業振興に力を入れておられる香芝市政を支持します。

役所で働く人数が多い、行くと廊下でしゃべっていたりデスクの前でヒマそうにしている姿をよく見る、あれでは給料のムダです、一

般企業ではありえないと思います

子供、若者、高齢者が香芝市は好きな街及び住み安い街と感じる街づくりを推進する。

近くにあったスーパーがだんだんとなくなっていき、高齢になってくると買い物が、不便になるのが心配。

交通渋滞の緩和

奈良は昔ながらの男尊女婢が長年にわたり今も根強い、考え方を変えない限り良くはならない。一部の権力者が牛耳るようでは

向上は望めません

デマンド交通はいいと思うが予約がとりにくい　家の近くはいいが少し香芝市以外にいくときは利用できない　うちは車がないと不便

な所、水道料金高い、下水道がきていない

自然との調和の町づくりに努力して下さい

駅前の駐車場　イス

少子高齢化が進む中で、これから生まれてくる「命」を大事にし、生涯を全うするに値する町(市)であってほしいので行政だけに

任す事なく住人の1人々が将来の事をまじめに考えなければならないと感じました。

五位堂駅周辺、南側も公道を広くしてほしい。道がせまく、あぶない。駅周辺の活性化を願います。
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最近すごく車、自転車のマナーがわるい方が多く、子供を外であそばせるのが不安です。何かいい方法があればいいのです

168号線の拡幅工事を早急にお願いします、

現存する自然を保ち、生かした産業を発展させ、経済の活性化をはかってほしい、

子どもを大事にしてください、子ども、そして子どもを育てる親が"住みにくい"と感じるのは最低です、教育現場に目を向けてくださ

い、先生たちが自分の家族を犠牲にして働いています、新しい家が多く並ぶ新興住宅街があちこちにあるのに、そこまで学力が高

くないのはどうしてですか、今の市長が教育にかけるお金をケチっていることを我々は知っています！！本当に目指すべきは将来が

あるまちではないですか

よそ者意識を無くす事、

各地域で目玉となる者が必要、キッズプラザや室内遊園地のような施設←下田、　関屋などは道路をまたず、現在例えば駅前

の人通りがほぼないので関屋近住・関屋・田尻の道路の、イルミネーション化、空家を利用した、レストラン、かくれ家カフェの誘

致、老人のあつまるカフェなどの誘致、なとの活性化のためのまちづくり人が集まり、収入が増え、雇用も増えるような町づくりを望

みます、

歩車道分離が非常におくれている

キャッチコピーには日本一のもの(何でも構いません)を題材にしましょう　人口が10年後増加している自治体は稀だと考えます。

そこを活かしましょう。

公園があるにもかかわらず、小さな子供のボール遊びや、自転車の練習等、禁止ばかりで、なかなか遊ぶ事が出来ない。どうすれ

ば良いのか？何の為の公園か？

もう少し公園を増やして欲しい　出来るなら犬の散歩ができる公園を造って欲しい

大雨でも大丈夫なように堤防を高く強く工事をして欲しいです。そして安心して過せる土手にして下さい。お願いします。

プールを廃止しよう、モナミホールを廃止しよう等市民の楽しみを奪う施策がもりがくさん。何を市長はとちくるっている。安心、便

利、楽しい市政に転換

真美ケ丘側はバスの充実、歩道が整備されているが、狐井、良福寺、磯壁側の、駅までの不便、歩道のなさを日々感じてい

る。狐井、良福寺、磯壁側が高齢化しているので安全に気軽に出歩けるような交通の便を良くしてほしい。結果的に、ボケ防

止、運動にもなると思う。

良く頑張っていると思います　継続して下さい

デマンド交通の車をふやし、土、日も運行してほしい

公共施設のPFIの促進により、利益も生み出してほしいとともに、施設の広域連携で施設の縮小化を図ってほしい。パブコメの

意見欄も少しは政策に反映してほしい。ただのカス抜き欄になっている。

フリマや食博のようなものがあればいいなと思います

デマンドタクシーの利用時間を8:30～17:30に拡大してほしい　五位堂駅周辺に赤ちゃん用品を売っている場所がない　福祉

センターが駅から遠すぎる　公立の総合病院を便利な場所につくってほしい

上下水道や、道路、(踏み切り付近)が狭すぎるを、改善して欲しい

広報だけでなく、インターネット・SNSを有効に活用し、市内外に発信してほしい。

一人一人が細やかながらにも生きがいを持って困った時にはお互い様の精神で人を思いやり香芝に住んで良かったと思えるまちづ

香芝市は歩道が少なく、歩行者が安心して歩けない。

旧市内は道路幅が狭い。拡幅工事が遅々として進んでいない。例えば、「近鉄大阪線二上駅北東変電所の東側は拡幅工事

の予告カンバンや広報にも10年程前記載されて期待していたが、いつの間にか工事着手さえなく、立ち消えになった。立退料つ

りあげや古い市会議員の無理難題があったのだと推測するが、市が一丸となって対処する姿勢が欠けていた。いるのではない

か？

アンケートをもっと若い人にお願いする方が良いと思います

緑が多く住環境はよいですが活力にかけています。又古くから栄えている地域ではないので病院、施設などが不足しています、良

いまちに住んでいますね！と言われたい。立派な香芝市をお願いします。この香芝を選んだのですから。デマンドタクシーには感謝

しています。

道路の整備を急いで欲しいです。ほとんど歩道がない道があり、とても危険です。駅までが遠いので、バスの路線を増やして欲し

いです。香芝インター付近にホテル街があり外国の方が利用されるようになりました。子どもの通学路に近いので心配です。

香芝市に住めばこんないいことがある！と若い人が思えるまち
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急速に進む小子高齢化、これを進ませない為の取り組みが必要だと思う

たんぼが年々減少しミニ開発され家が建築されて車が増えていますが道路の中は元のまま建築許可を出す時広くすることを義

務づけることが出来ないのでしょか。いつも不思議に思っています

住宅や施設ばかりを増やすにではなく、高齢者が住みやすい、バス、タクシーなどの充実したサービス向上を、目指してほしい。

香芝市には多くの池があり、大雨時には、多大な被害が予測されます。広島県福山市では、池についての災害防止策が公開

されています。池の近くに住む者として、しっかりとした対策を立てて頂き、実施して欲しいです。実際現時点でも雨が続くと池の

全体のほとんどまで、水が貯まっていて、身の危険を感じたことがあります。防災意識が高まっている現代社会において、防災策は

必須と思います。

自然災害が多い日本。災害が起こってからあわてて避難所を設けるのではなく、日頃から防災所を設けておかなければ、と千葉

の停電を見て思った。

五位堂駅付近にマンションが多くて、道路の混雑が今でもひどいのにもうすぐ新しいマンションとハイツが建つと今よりひどくなると思

うので、対策を考えてほしいです。駅のロータリー付近の送りむかえの(塾や通学・通勤)車が、邪魔で足を悪くして病院に行くの

も、薬局に行くのも車止めされて困りました。

香芝の特産物ってあるんですか？作ってください

駅(近鉄五位堂駅)からの大通りと、かつらぎの道が暗いから、電気をつけるなどしてほしいです。不審者がいるところを見かけまし

特になし

わかりやすい政治の有り方。選挙前だけの腰の低さだけでなく毎日が腰の低い政治家であってほしい

施設・道路等のハード充実よりも、将来安心して住める街としての維持性を高める為、財政健全化・効率的効果的福祉への

道が狭い、人口の割に1車線しかなくて不便。狭い道が多い。たくさん人口がいて若い人も多いのに子どもがあそぶ所が充実して

いない。物価たかい

・幼児の公園等遊べせる場所がないのが残念・施設の中で子どもらしく活動できる場所もほしい・香芝の中で近鉄等のバスが

通っていないので駅へ行くのに不便を考じる、ますます高令者は動けなくなる、

①道路の整備(国の仕事？)特に歩道・自転車道の整備幹線道路特に168号線等歩行自転車での通行で危険を感じる。

路側帯すら狭すぎる、歩道がない。②香芝市内に救急病院が少ないと思います。何年か前に妊婦さんが病院たらい回しにされ

死亡した事件もあり、奈良県全体としてもそうですがER型医療を進めていくべきだと思います

街灯の数が少なく、道がせまい為歩行者(夜)が見えにくい。まがり角で街灯がないので用水路に落ちそうになる。公共のバスが

無いのが(JR五位堂)おどろいた。交通手段が限られてくるのでバスを増やして欲しい、現状デマンド交通も1社だけ乗務員も減

少している中他のタクシー会社ももっと参入できるよう努力し市議会で市長もこれからの高齢化社会に将来に向けた政策をもっ

て頂きたい！！

新しい住宅地や幹線道路も大切だが、昔からの住宅地にも費用を回すべき。下水道の早期整備や狭隘道路の拡幅。売り地

の情報を集収して道沿いの土地が売りに出た時に少し買いとり道幅を広げていくといいと思います、現在志都美駅北側の踏み

切り北東の土地が売りに出てます、水路もあるがぜひ踏み切りの前の道幅を広げて下さい。

香芝インターまでの道路を大幅に広げてほしい、右折専用レーンを作ってほしい→まみがおか「とときち」交差点　野良猫、フン害

の除去を徹底してほしい

空地があれば家を建て売るを是正し地域インフラ、防災、災害時のスムーズな対応を考え計画的な都市開発、都市整備が必

要、迷路のようなしない環境の改善、

福祉サービスや情報保障がまだまだだと思います。

きれいな水に魚が住まないと言いますが、五位堂駅周辺がもう少し雑貸ビルなどごちゃごちゃした雰囲気がたくさんあればいろんな

人が集まってきて活気が出るのかなと思います

西穴虫や関屋北、あお葉台等高令化が進んでいるが、交通手段、道路整備を、駅前店舗等少なく、二上駅までの間、検討

がほしい。特にあしびハイツ～万代間が問題になるのでは。現状のまゝでは、西穴虫、関屋北等に若い人を呼べないと考える。
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196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

市を挙げての健康推進づくり、また幼児期から取り組んで効果があがること、〇〇体操や集中力が養える取り組みなど学校現

場でもとり入れることができるものがあると思います　是非、検討してほしいです

JR五位堂駐輪場\2200支払いしているのに人も自転車もビショぬれになります　中途半端な屋根で役にたってない夜は道路

は暗く治安悪く怖いです　コンビニやポストもない→歩道橋にも屋根がなく滝のように雨が流れてきて階段はベコベコになってくさっ

ています　至急改善して下さい

人口変動があるが、30年、50年後の世代にも同レベルの負担とサービスを提供してほしい　香芝市の人口規模でたくさんの魅

力を維持するのは、難しいと思うので、そこそこの住民サービスと何か1つ特化したものがあれば、近隣より選ばれる自治体になれ

るのでは。

現在は子どもが多く活気のある町であるが、やがて訪れる高齢化を見すえることに力を入れ今から取り組むべき。公共のバスの数

や路線を増やしてほしい。高齢ドライバーが増え、事故の多い町となることも予想される。20・30年後も活気ある町であってほし

い。また、教育にもっと力を入れてほしい。今の子どもたちが、成人しても香芝に住みたいと思える町に・・・また心情面も豊かに

育ってほしいと願います。

公園(歩いていける範囲内)の充実、駅の中などにキッズスペース

健康増進により注力したらいかがでしょうか。

・市のPRできる点が強くない。"これ"というものを創生していく必要がある。・頼れる病院があるようで、ない。

子育ては本当に大変です　お金もめちゃくちゃかかります。仕事もしないとやっていけないです。もう少しゆとりをもち生活して子育

てをしていきたいです。家族が笑顔でいられるまちづくりをお願いします

もとの東朋香芝病院に新しい救急病院が来てくれたら助かります。

「ここに行けば何でも揃う」というような、ショッピングモールを市内に欲しいです。市外へ車で買いに行かなければならない事があり

シルバー世代の活用をもっと積極的に、若い人たちを助けられる人材はいっぱいねむっていると思います、教育や子育て支援に

もっとサポートを！！シニアにも生きがい役割を与える！

一時、有志で活動していましたが、理解、協力を得ることの難しさを知りました、今は近所の人々と趣味のサークルで楽しんでい

ますが、市内で他のサークル活動をしている人達との交流が出来ればいいなと思います

現在は、子育て世代が多い香芝市で活気があるが、何十年後の高齢化に対する対策についても考えた政策を進めていただけ

ればと思います

関屋駅前にコンビニが欲しい！！←ないのが不思議　踏切から大阪・奈良へ行く道路を←田尻交差点　二車線にしてほしい、

私学のバスが大きく混む、道路の状態が悪いのできれいにしてほしい

便利で快適に住むには優良企業や商業施設を誘致し交通網を整備現在は隣接市町村で買い物をしている状態です、自然

を壊すような宅地開発をして人口をふやすことなく若い人達が多く出産できる体制をととのえてほしいです、女性が働くと、子供が

放りばなしの家庭もでてきているので教育面ではしっかりと道徳教育をして悪い道に子供がいかないようにしてほしいです、住民

税以外の方法で税収入がふえるようにしてほしいです

公共施設を駅前に作ってほしい。車が運転できないので不便で困る。双子の赤ちゃんがいるので、バスやタクシーに乗れない。ほ

んとに困る。多胎支援があればいいと思う。

香芝市の名産物、場所や文化として有名なもの、歴史など市民が知っている、皆がここをただ住んでいる所じゃなくて好きになれ

るようなまちづくりにしてほしい。

コミュニティバスの本数や停留所を増やして欲しい。高齢者が車を運転しなくても良い環境をととのえて欲しい。

市政に対する住民からの意見等は真摯に受け止めて、検討、対応していただきたい。

高齢者が車がなくても不自由なく暮らせる事ができなければ、今後空き家等治安等悪化すると思われる子どもを育てる町として

魅力のある特典を作ってアピールできれば教育の町にできる。あと、旭ヶ丘～関屋(ビーバーハウス)道路の拡張できないでしょう

か、高齢者の運転で買い物に行く道なので対向するのに大変。

街路樹等の景観、道路の整備、空家の雑草等々、住民であっても来訪者であってもまず目につくところの環境には、常に気を

配っていただきたいと思います
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217

218

219

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229 通学路の歩道が狭いので、道路整備を何とかしていただきたいです。公園が少ない。

人もなごやか、災害の少ない、住みやすいいところです　豊な自然と、美しさを生かして発展してほしいと思います

正直、市行政の多くがわからない。何か良くなったことがあるのかな？

市内、市外の方々口を揃えて香芝は"家しかない"といいます。駅には駐車場(駐輪場)と塾しかない。といいます。同規模の市よ

りもおしゃれ感、お得感が少ないです。人が集まってくれる様な映えるものを、駅や、幹線道路沿いに、つくれたら、良いのに。と思

う。「住むのその他は市外、県外。」なイメージです。あと「香芝で育った子供たちは、IT、語学に強いな。」なんて状態になったら

何て良いのでしょう！！設備、機材、人材をどんどん投入して、20年後の香芝市に帰ってくる、素敵な人材をいますぐに育て始

めて欲しいと思います。それに、関わってくれる人は、いくらでも、集まってくると思います、1年でも、1ヶ月、1日でも早くがいいです

安心して安全に、古い良い物は守り、新しい物を取り入れて上手く両立した、街並みを作れば、新しい人も住みたくなり、古い

方もより住みやすくなると思う。古民家などを活用していく。

市長の思いだけではなく、市民の声を反映したまちづくりをして下さい。（知事の意見だけで動かないように！！）他の自治体に

口を出しすぎ！！もう老害！！

福祉センターへのアクセスが、マイカーありき。発達障害児支援もマイカーありき。→デマンド交通の充実、拡大などを望む。

すみれ野の辺りの葛下川きれいに整備されたのに、石の間に生えた木がどんどん大きくなっていたり、草がしげっていたり、スッキリ維

持するのは難しいのか、心配になります。

コミュニティバスを昔利用していたのですが、有料になってしまって少し残念なのと、本数を増やしてほしいです。

国道を早く整備してほしい。危くて歩けない。

交通の便が良くなって欲しい。大阪のように運賃がある程度安く年寄りの方も安心して移動出来ればと思います。高齢ドライバー

のためにも！！

先ずは道路の整備につきると思います　総合運動公園の計画(あまり進んでいないようですが)よりも、もっと他にお金をまわすべき

ところがあるのでは？とどうしても思ってしまいます、

車を使わずに行政サービスを利用できるように支所機能を持った事務所を要所に配置して下さい。
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令和元年度香芝市市民アンケート 

皆さまのご意見をお聞かせください 

 

皆さまには、日頃から香芝市政にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

香芝市では、現在、市の基本的な施策方針を定めた「第４次香芝市総合計画」に基づき、

まちづくりを進めています。この現計画は平成 23 年度から令和２年度を計画期間としてお

り、来年度末で計画期間の終了を迎えるため、これを引き継ぐ「第５次香芝市総合計画」を

策定する予定です。 

つきましては、「第５次香芝市総合計画」の策定にあたり、市の施策に対する皆さまの評

価、また皆さまの意識や生活スタイル等の幅広い項目についてご意見をお聞かせいただきた

く、アンケート調査を実施します。このアンケート調査は、香芝市にお住まいの 16 歳以上

の方 2,000人を無作為に抽出し、依頼させていただいています。 

何かとお忙しいこととは存じますが、本調査の趣旨をご理解いただき、調査を通じた市政

への参画にご協力くださいますようよろしくお願い申し上げます。 

 

令和元年９月 

香芝市長 吉田 弘明                    

 

  

○ 令和元年９月１日現在の状況について、お答えください。 

○ ご回答は、あて名のご本人がご記入ください。ご本人がご記入できない場合は、代

わりの方がご本人のお考えを聞きながらご記入ください。 

○ 回答方法は、当てはまる番号に○印をつけるものと、必要なことがらを書き込むも

のがありますのでご注意ください。 

○ 回答が「その他」で（ ）がある場合は、（ ）内になるべく具体的にその内容をご

記入ください。 

○ 質問によっては回答していただく方が限られる場合がありますので、質問のことわ

り書きをご確認ください。 

○ ご回答いただいたアンケート用紙は、無記名のまま、同封の返信用封筒（切手不

要）に入れて、９月 27日（金）までに投函してください。 

○ アンケートの結果は、市ホームページなどで公表いたします。ただし、アンケート

は無記名で、ご回答内容はすべて統計的に処理しますので、個人が特定されること

はありません。調査目的以外には使用いたしませんので、皆さまの率直なお考えを

ご記入くださいますよう重ねてお願いいたします。 

【お問い合わせ先】 

香芝市役所企画部企画政策課 電 話：０７４５－４４－３３２５ 

ＦＡＸ：０７４５－７８－３８３０ 

メール：kikaku@city.kashiba.lg.jp 

ご記入に際してのお願い 

 

分からないことがあ

れば、お気軽にお問

い合わせください。 
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Ⅰ． 定住意向について、うかがいます。                                              

問 1 あなたは、香芝市に何年お住まいですか。（１つに○） 

１．生まれてからずっと ４．転入後５年以上 10 年未満 

２．転入後 20 年以上 ５．転入後１年以上５年未満 

３．転入後 10 年以上 20 年未満 ６．転入後１年未満 

 

 

問 2 現在のお住まいに来られる以前はどこに住んでおられましたか。（１つに○） 

１．ずっと現在のところに住んでいる 

              ⇒ 問 5へ 

５．京都府         ⇒ 問 3へ 

２．現在地以外の香芝市内  ⇒ 問 3へ ６．東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 

              ⇒ 問 3へ 

３．香芝市以外の奈良県   ⇒ 問 3へ ７．その他の都道府県または外国 

              ⇒ 問 3へ 

４．大阪府         ⇒ 問 3へ  

 

 

問 3 問 2で「１．」以外に○をつけた方のみお答えください。 

あなたが現在の居住地にお住まいになった経緯は何ですか。（１つに○） 

  

 

 

 

 

問 4 問 2で「１．」以外に○をつけた方のみお答えください。 

あなたが香芝市に住んでいる理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

１．自然環境が良いから ７．良い土地や住宅があったから 

２．勤務や通学に便利だから ８．家族や親戚、知人がいたから 

３．生活環境が整っているから ９．以前香芝市に住んでいたから 

４．文化・教育環境が良いから 10．市に将来性を感じたから 

５．寮や社宅があったから 11．その他 

６．結婚相手の実家があったから   （                   ） 

 

 

  

１．最初から香芝市に住みたかった 

２．いろいろ検討した結果、香芝市に住むことにした 

３．特に香芝市に住みたかったわけではないが事情により住むようになった 
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問 5 すべての方にうかがいます。 

   香芝市に住んでいて、①よかったことは何ですか。また、②困ることは何ですか。よかったこと

と困ることのそれぞれについて、下からあてはまるものすべての番号を書いてください。 

①よかったこと（                                 ） 

②困ること   （                                     ） 

１．買い物や金融機関の利用等の利便性 14．福祉や介護の施設やサービス 

２．交通機関の利便性 15．行政サービス 

３．道路など都市基盤の整備状況 16．まちなみや景観 

４．就労・雇用の環境 17．気候 

５．通勤・通学の便 18．自然環境 

６．病院などの医療体制 19．地域の文化や伝統 

７．住宅事情 20．近所づきあい 

８．治安 21．親や親戚が近くにいる 

９．物価 22．親や親戚が近くにいない 

10．災害への備え 23．友人・知人が近くにいる 

11．子育ての支援や環境 24．友人・知人が近くにいない 

12．教育環境 25．その他（             ） 

13．文化・スポーツ施設 26．特にない 

 

 

問 6 あなたは、今後も香芝市に住み続けたいと思われますか。（１つに○） 

１．このままずっと住み続けたい  

２．市内の別の所で住み続けたい  

３．市外へ転居したとしてもいずれ香芝市に戻ってきたい  

４．市外へ転居したい  

５．わからない  

６．その他（                  ） 

 

 

問 7 あなたは、香芝市に愛着を感じていますか。（１つに○） 

１．愛着を感じる ⇒ 問 8へ  

２．どちらかといえば愛着を感じる ⇒ 問 8へ  

３．どちらかといえば愛着を感じない ⇒ 問 9へ  

４．愛着を感じない ⇒ 問 9へ  

５．わからない、なんともいえない ⇒ 問 9へ  
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問 8 問 7で「１．」または「２．」に○をつけた方のみお答えください。 

   香芝市に愛着を感じる理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

１．生まれ育った故郷であるため ７．公園や道路などが整っているため 

２．親・兄弟姉妹など親類がいるため ８．治安がよく、安心して住めるため 

３．友人・知人が多いため ９．公共施設が整っていて住みやすいため 

４．緑や水辺などの自然に恵まれているため 10．なんとなく 

５．静かでやすらぎがあるため 11．その他（             ） 

６．すばらしい伝統文化があるため  

 

Ⅱ． 香芝市が取り組む施策の評価について、うかがいます。                                           

 香芝市では現在、第４次香芝市総合計画に基づき、７つの政策のもと、38の施策を行ってい

ます。市の取り組みへの評価についてお聞きします。 

 ※それぞれの施策について、詳しくは香芝市ホームページに掲載している「第４次香芝市総合計画」でご覧

いただけます。 

(http://www.city.kashiba.lg.jp/shisei/cmsfiles/contents/0000000784/4koukikihonkeikaku.pdf) 

 

問 9 香芝市が取り組んでいる以下のそれぞれの施策について、 

    ①現在どの程度満足されていますか。  ②また、今後どのくらい重要な取組だと思いますか。 

   それぞれについて、あなたの考えに近いもの１つに○をつけてください。 

政
策 

以下の１)～38)の施策について、 

①現在の満足度、②今後の重要度

のそれぞれについて、５～１の中

から１つ選んで○をつけてくださ

い。 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

と
て
も
満
足
し
て
い
る 

 

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る 

 普
通 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

 

全
く
満
足
し
て
い
な
い 

 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

  普
通 

 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

い  

全
く
重
要
で
は
な
い 

  い 

自
然
・
環
境 

１)ゴミの減量化とリサイクルの推進 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

２)環境問題への取り組み強化 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

３)自然環境（緑地）の保護    ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

４)住環境（景観）の保全 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

５)上水道の整備   ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

６)下水道の整備 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

安
心
・
安
全 

７)災害対策の充実  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

８)防犯活動の強化  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

９)交通安全対策の強化 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

http://www.city.kashiba.lg.jp/shisei/cmsfiles/contents/0000000784/4koukikihonkeikaku.pdf
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政
策 

以下の１)～38)の施策について、 

①現在の満足度、②今後の重要度

のそれぞれについて、５～１の中

から１つ選んで○をつけてくださ

い。 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

と
て
も
満
足
し
て
い
る 

 

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る 

 普
通 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

 

全
く
満
足
し
て
い
な
い 

 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

  普
通 

 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

い  

全
く
重
要
で
は
な
い 

  い 

都
市
基
盤 

10)良好な新市街地の形成 

 （公共バス・バリアフリー等） 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

11)駅を中心とした拠点機能充実 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

12)道路整備の充実  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

健
康
・
福
祉 

13)地域福祉の推進 

 （ボランティア推進・生きがいづくり等） 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

14)医療体制の充実  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

15)市民の健康づくりの推進  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

16)高齢者福祉の充実   ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

17)障がい者福祉の充実  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

18)社会保障制度の安定的運用の推進   ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

子
育
て
・
教
育 

19)家庭・地域の教育力の向上  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

20)就学前教育の充実   ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

21)学校教育の充実 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

22)子ども・若者のフォローアップ   

 （青少年の健全育成） 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

23)「いつでも・どこでも・だれでも」 

  学び、楽しめる環境の充実 

 （生涯学習・スポーツ） 

５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

24)子育てと仕事の調和 

 （保育サービス・子育て支援） 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

産
業
・
文
化
・
連
携 

 
 
 

 

25)産業の振興   ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

26)農業の振興  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

27)観光の振興  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

28)あらゆる人権を守る社会づくり

の確立 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

29)男女が共同参画できる地域づくり ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 
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政
策 

以下の１)～38)の施策について、 

①現在の満足度、②今後の重要度

のそれぞれについて、５～１の中

から１つ選んで○をつけてくださ

い。 

①現在の満足度 ②今後の重要度 

と
て
も
満
足
し
て
い
る 

 

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る 

 普
通 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

 

全
く
満
足
し
て
い
な
い 

 

と
て
も
重
要
で
あ
る 

 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

  普
通 

 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

い  

全
く
重
要
で
は
な
い 

  い 

産
業
・
文
化
・
連
携 

 

30)地域コミュニティの充実・醸成 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

31)文化・国際交流への取り組みの推進  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

32)歴史文化財の保存と継承・展開 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

行
政
経
営 

  

33)地域経営※１システムの確立 

 （窓口サービスの充実） 
５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

34)財政運営の健全化  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

35)組織活性化の推進 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

36)IT（情報通信技術）の活用 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

37)市税等の賦課※２・徴収の強化 ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

38)広報・広聴の充実  ５ ４ ３ ２ １ ５ ４ ３ ２ １ 

政
策
全
般 

政策分野全体（総合評価） ５ ４ ３ ２ １  

※１ 市役所において、組織の効率化、経費削減、市民サービス充実などの行政改革を行うほか、市民や地域の多様な主体とも連携しなが  

    ら、まち全体の経営を進めること。 
※２ 市税などを課すこと（割り当てて負担していただくこと）。 

 

 

 上記の１）～38）の施策のうち、①優先的に力を入れるべきと思う施策、また、②そのために取り組

みを少し後に回してもやむを得ないと思う施策をそれぞれ３つまで選んで、施策の番号を該当する欄

にご記入ください。 

 

    ●優先的に力を入れるべきと思う施策    ●後に回してもやむを得ないと思う施策 
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Ⅲ． 市民協働のまちづくりについて、うかがいます。                                              

問 10 現在の香芝市は、市民と行政が協働してまちづくりに取り組むことができていると思いますか。

（１つに○） 

１．思う ４．あまりそう思わない 

２．まあまあそう思う ５．思わない 

３．どちらともいえない ６．わからない 

 

 

問 11 市民と行政が協働してまちづくりを行ううえで、あなたが必要だと思うのはどのようなことですか。

（あてはまるもの３つまでに○） 

１．市民と行政との交流や意見交換する機会をつくること 

２．まちづくりの情報の公開を充実すること 

３．まちづくりや計画づくりに市民が参加する機会を増やすこと 

４．市民が自らの活動情報等を発信できる広報等を充実すること 

５．市民が参加できるイベント・事業を実施してＰＲすること 

６．市民が活動するための拠点施設を整備すること 

７．わからない  

８．その他(                                     ) 

 

 

問 12 ワークショップやタウンミーティングなど、市民と行政との交流や意見交換する機会があれば、

あなたは参加したいと思いますか。（１つに○） 

１．参加したい ⇒問 13へ ２．参加したくない ⇒問 14へ ３．わからない ⇒問 14へ 

 

問 13 問 12で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

   どのようなテーマについて交流や意見交換したいと思いますか。自由に書いてください。 

例）商業施設の活性化、子育てサークルの充実、高齢者の支援など 

 

 

問 14 すべての方にうかがいます。 

   まちづくりや計画づくりに市民が参加する機会があれば、あなたは参加したいと思いますか。  

   （１つに○） 

１．参加したい ⇒問 15へ ２．参加したくない ⇒問 16へ ３．わからない ⇒問 16へ 

  

問 15 問 14で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

   どのようなテーマのまちづくりや計画づくりについて参加したいと思いますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

１．総合計画 ４．産業振興 ７．自殺対策 10．子ども・子育て 

２．都市計画 ５．地域福祉 ８．障がい福祉 11．その他 

３．地域防災 ６．健康づくり ９．介護予防・介護 

  サービス 

 （      ） 
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問 16 すべての方にうかがいます。  

   下記の中で、①市民ができること、やるべきこと、一方、②特に行政がやるべきことは何だと思い

ますか。それぞれあてはまるものを３つまで選んで、選択肢の数字を該当する欄にご記入ください。 

    ①市民ができること             ②行政がやるべきこと 

        

   

１．防災活動 ７．ごみの減量・リサイクル 13．外国人住民との交流 

２．防犯活動 ８．まちの美化・緑化 14．レクリエーション活動 

３．子育て支援 ９．自然保護や環境の保全 15．産業振興 

４．高齢者の支援 10．青少年健全育成 16．歴史の保存・継承 

５．障がい者（児）の支援 11．スポーツ活動 17．その他 

６．健康づくり活動 12．文化や芸術活動   （         ） 

 

 

問 17 今後、香芝市をどのようなまちにしたいですか。（あてはまるもの３つまでに○） 

１．自然が豊かなまち 10．環境問題への取り組みが盛んなまち 

２．農林業が盛んなまち 11．バスなど公共交通機関が充実したまち 

３．スポーツが盛んなまち 12．買い物が便利なまち 

４．商業が盛んなまち 13．文化・芸術活動が盛んなまち 

５．工業が盛んなまち 14．子育てしやすいまち 

６．観光が盛んなまち 15．教育が盛んなまち 

７．国際交流が盛んなまち 16．わからない 

８．健康づくりが盛んなまち 17．その他（             ） 

９．病院など医療機関が充実したまち  

 

 

問 18 住民の皆さんが、いきいきと地域の活動に取り組んでいただけるようにするためには、何が大切

だと思いますか。（あてはまるものに３つまでに○） 

１．住民同士が困ったときに、今以上に助けあえる関係 

２．あいさつができる位の顔見知りの関係 

３．自治会、まちづくり協議会、老人クラブ、子ども会などの活動の活性化 

４．学校や幼稚園、保育所等と住民の交流やつながり 

５．地元の商業者など、事業者と住民のつながり 

６．交流の機会となる地域の行事 

７．活動の担い手やリーダーとなる人 

８．だれもが気軽に立ち寄ったり集えるような場 

９．市内での活動状況や先進的な地域活動事例などの情報提供 

10．ボランティアなどの人材の紹介・派遣 

11．地域活動に関する行政窓口の一元化 

12．その他(                                                       ) 
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Ⅳ． 地方創生の取り組み（就労・雇用、子育てなど）について、うかがいます。                                           

 

国では、少子高齢化の進展に的確に対応し、人口減少に歯止めをかけるべく、平成 26年「まち 

  ・ひと・しごと創生法」を制定し、地方自治体にも取り組みを進めるよう呼びかけています。 

この動きに呼応するものとして、本市は、一人でも多くの方に、香芝市を「働く場」「訪れる場」 

「産み育てる場」として選んでもらうことが重要であると考え、市内産業の振興を図り人の流れ 

を生み出すこと、出産・子育てしやすい環境づくりや適切な支援を行うことを第一に取り組みを進め 

てきました。 

このことに関連して、うかがいます。 

問 19 香芝市では以下の事業について取り組んでいます。①進んでいると感じる取り組み、②進んでい

ないと感じる取り組みについて、それぞれ３つまで選んで、取り組みの番号を該当する欄にご記

入ください。 

また、香芝市が活性化し、「働く場」「訪れる場」「産み育てる場」として選んでもらうために、③

進めると効果的だと思う取り組みについて、あてはまるものを３つまで選んで、取り組みの番号

を該当する欄にご記入ください。 

１．新規創業の推進（若者・女性などの創業支援、創業後の継続的な支援体制の充実 など） 

２．市内企業の競争力の強化（設備投資の促進、特許等取得の支援、かしば産業展の開催など） 

３．市内での新たな企業の立地促進（工場や商業施設の誘致、市内企業の事業拡大支援 など） 

４．女性活躍の推進（男女共同参画の推進、女性の就職支援 など） 

５．広報の充実による市内外への PR 活動（市内外への市政情報・地域情報の発信 など） 

６．雇用環境の充実（市内合同企業説明会の開催、女性の就労支援 など） 

７．地域ブランド力の向上（地域ブランド商品開発、地産地消の推進 など） 

８．健康・子育ての応援（親子交流の場、乳児家庭訪問、虐待対応、障がい児福祉 など） 

９．保育・教育の充実（待機児童解消、一時預かり保育・病児保育等、学校施設の整備 など） 

10．家庭の自立支援（生活困窮者の自立促進、ひとり親家庭へのサポート など） 

   ①進んでいると感じる取り組み       ②進んでいないと感じる取り組み 

        

 

   ③進めると効果的だと思う取り組み（①②と重複可） 

          

 

 

問 20 香芝市を「働く場」「訪れる場」「産み育てる場」として選んでもらうために、問 19に挙げた取り

組み以外に、どのような取り組みが必要だと思いますか。自由にお書きください。    
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＜産業振興・人の流れの創出について＞ 

問 21 あなたは今後、就職や転職を考えていますか。（１つに○） 

１．考えている  ⇒問 22へ  

２．考えていない ⇒問 25へ  

 

 

問 22 問 21で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

転職・就職の際、香芝市内で働く機会があれば、働きたいと思いますか。（１つに○） 

１．機会があれば香芝市内で働きたい ⇒問 23へ    

２．機会があっても香芝市内で働きたいと思わない ⇒問 24へ 

３．今後のことはわからない ⇒問 25へ 

 

 

問 23 問 22で「１．」に○をつけた方のみお答えください。 

就労・雇用について、香芝市にどのような支援策を望みますか。（あてはまるもの３つまでに○）  

１．女性、若者、高齢者を対象とした就労支援 

２．就職相談窓口の設置 

３．地元就職に対する奨励制度の創設 

４．市内で働く場所の創出・拡大 

５．求人拡大のために市内事業者への支援 

６．市内事業者の情報発信（事業者の案内、紹介サイトなど） 

７．市内事業者の就職フェア、見学会等の開催 

８．市内事業者への賃金、長時間労働抑制等の労働条件改善の働きかけ 

９．その他（                                  ） 

 

 

問 24 問 22で「２．」に○をつけた方のみお答えください。 

香芝市内で働きたいと思わない理由は何ですか。（あてはまるもの３つまでに○）   

１．希望するような仕事・求人がない 

２．大企業がない 

３．技術や能力を活かせる職場がない 

４．賃金や福利厚生などの労働条件が悪い 

５．視野を広げたい 

６．香芝市（実家）と離れた場所で仕事がしたい 

７．その他（                                   ） 
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問 25 すべての方にうかがいます。 

   市内産業の活性化を図るためには、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはまるもの３つ

までに○） 

１．市内企業への支援の強化 

２．地域の特色を生かした新たな産業の育成 

３．優良な企業の誘致 

４．農業の担い手の育成、地産地消の推進 

５．雇用機会の増加 

６．地域ブランドの創出（新たな特産品の開発、観光資源の発掘 など） 

７．観光の振興やイベントなどを開催し、市外から多くの人が訪れるようにする 

８．その他（                                 ） 

 

 

＜出産・子育て支援について＞ 

問 26  あなたにとって、①理想的な子どもの人数、②実際に予定している（いた）子どもの人数、③現

在の子どもの人数はそれぞれ何人ですか。①～③の（ ）に数字を記入してください。すべての方

にうかがいます。 

①理想的な子どもの人数  （    ）人 

②実際に予定している（いた）子どもの人数 （    ）人 

③現在の子どもの人数           （    ）人 

 

 

問 27  理想の子どもの数よりも実際に予定している（いた）子どもの数が少ない方（問 26で①より②が

少ない方）にうかがいます。 

子どもの数が理想の人数より少ないのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○）    

１．子育てや教育にお金がかかりすぎる（すぎた）から 

２．家が狭い（狭かった）から 

３．自分の仕事（勤めや家業）に差し支える（差し支えた）から 

４．子どもがのびのび育つ環境ではない（なかった）から 

５．自分や夫婦の生活を大切にしたい（したかった）から 

６．高年齢で生むのはいやだ（いやだった）から 

７．これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられない（耐えられなかった）から 

８．健康上の理由から 

９．ほしいけれどもできない（できなかった）から 

10．家族の家事・育児への協力が十分ではない（なかった）から 

11．家族が望まない（望まなかった）から 

12．定年退職までに末子が成人してほしい（ほしかった）から 

13．その他（                                 ） 
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問 28 香芝市で子どもを産み育てやすくするためには、子育て支援について、今後さらに何が必要だと

思いますか。（あてはまるもの３つまでに○）       

１．保育所、幼稚園、認定こども園等の数や受入人数の拡大 

２．延長保育や一時預かり等を含む多様な保育サービスの充実 

３．子育てと仕事を両立できる就労環境づくりの啓発・支援 

４．家庭における男性の子育てへの参加促進 

５．妊娠・出産・子育てのための体制の充実 

６．不妊治療や高齢出産に対する支援 

７．妊産婦家庭訪問・乳幼児家庭訪問などの保健サービスの充実 

８．身近な地域内で子育てを支援する体制の整備 

９．公園等の子どもが遊べる場所の整備 

10．親同士が交流できる場の充実 

11．子育てに関する相談支援の充実 

12．子育てに関する情報提供 

13．虐待防止など、子どもの安全を守る施策や体制の充実  

14．子どもの教育費に対する経済的支援 

15．子どもの医療費に対する経済的支援 

16．ひとり親家庭への経済的支援 

17．その他（                                 ） 

 

 

問 29  香芝市で子どもを産み育てやすくするためには、学校教育環境について、今後さらに何が必要だ

と思いますか。（あてはまるもの３つまでに○）    

１．パソコンやタブレット端末を活用した授業 

２．外国語学習を通した国際理解教育の推進 

３．体験学習や道徳などを通じた心の教育の充実 

４．障がいがある児童・生徒への支援体制の充実 

５．いじめや不登校等への対応、児童・生徒への相談や支援 

６．放課後活動（部活動・学童保育・放課後子ども教室など）の充実 

７．地域の豊かな学習資源（自然、文化財、芸術文化など）の活用 

８．保育所・幼稚園・認定こども園等と小学校、中学校との連携 

９．保護者や地域への学校教育活動や取組内容の発信 

10．学校・家庭・地域が連携して子育てをしていくための取り組みの推進 

11．校舎や遊具等の施設面での環境整備 

12．その他(                                   ) 
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Ⅴ．市の将来像について、うかがいます。                                             

問 30  香芝市の将来像（あるべき姿のキャッチコピー）について、あなたが連想するキーワードを３

つまで記入してください。キーワードは日本語に限りません。 

 

   ＜現行計画の将来像＞ 

キーワード：笑顔、元気 ⇒ 「笑顔と元気！！ 住むなら かしば」 

 

    

＜次期計画の将来像＞ 

   キーワード 

① 

② 

③ 

 

問 31 香芝市におけるまちづくり等について、ご意見があれば自由にお書きください。 

 

 

 

 

    

  

⇒ 

「・・・・・・・・・・・・・・・・・」 

皆さまからいただいたキーワードを元に、 

新しい香芝市の将来像（あるべき姿の 

キャッチコピー）を検討します。 

後少しですので、ご協力を 

お願いします。 
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以下は、現在香芝市で検討している個別課題についての質問です。 

Ⅵ．モナミホールについて、うかがいます。                                              

 モナミホールは、座席数 1,030席の本市最大のイベントホールであり、成人式や市内保育園・幼稚園 

のイベント等の会場として利用されていました。 

 しかしながら、建物が古く耐震化されていないため震度６以上の地震で倒壊する恐れがあり、安全に

利用できないため現在休館しています。 

 利用率が約 29%（練習での利用を除けば約 7%）に留まっていることの他、音響や照明の設備が古い、

バリアフリー化されていないなど課題も多く、今後の利用については市民のニーズや経費を含めて検討

が必要です。 

 

問 32 モナミホールを１年間にどのくらい利用していましたか。（１つに○）    

１．20回よりも多い ４．３～５回 

２．10～20回程度 ５．１～２回 

３．５～10回程度 ６．利用したことがない 

 

 

問 33 モナミホールは老朽化のため、このまま利用し続けることはできませんが、施設整備の方向性と

して建て替え、改修、取り壊しを選択肢として検討しており、改善効果と経費を下記のように見

込んでいます。あなたの考えに近いものはどれですか。（１つに○）  

１．建て替え  ⇒問34へ ２．改修  ⇒問34へ ３．取り壊し  ⇒問35へ 

（参考）整備の方向性による効果等 

 
改善効果等 

経費見込み 

工事費 維持管理費 

建て替え 

 楽屋を舞台の後ろに持って来ることができ、障が

い者の移動も安全かつ楽になる。 

 エレベーター、授乳室、多目的トイレ、親子室、障

害者スペースを設置でき、利用しやすくなる。 

 照明･音響設備等の大幅な改善が見込める。 

 今後長期間利用できる。 

約21億円 
年間 

約3,000万円 

改修 

 現在の座席が狭いので、改修により座席数が800席

ほどに少なくなる。 

 多目的トイレ、トイレの洋式への改修。授乳室も設

置。しかし、バリアフリーにはならない。 

 楽屋は地下のままなので、利便性に欠ける。舞台の

音響・照明・吊物は更新されない。 

 エレベーターを設置する場合は、１階から２階へのみ

のエレベーター設置となる。地階には設置できない。 

 耐震化されて安全に利用できる。利用可能期間が

延長される。 

約12億円 
年間 

約3,000万円 

取り壊し 維持管理費がかからない。 約2億円 不要 

※維持管理費は平成30年度実績に基づく見込み額。建て替えの工事費は近隣のイベントホールの工事費

を参考に試算。 
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問 34 問33で「１．」または「２．」に○をつけた方のみお答えください。 

   建て替えまたは改修する場合の費用及び今後の維持管理の費用については、将来の市民が負担す

ることになります。負担を少なくするために、これらの費用をどのようにまかなうべきだと思い

ますか。（あてはまるものすべてに○）    

１．利用料を引き上げる、免除の要件を厳しくする等、利用者の負担を増やす 

２．施設の小規模化、開館日数の減や開館時間の短縮など、施設やサービスの総量を縮小する 

３．近隣市町との共同建設・運営により費用負担を削減する 

４．他の行政サービスを縮小して税金でまかなう 

５．その他（                                  ） 

 

 

問 35 問33で「３．」に○をつけた方のみお答えください。 

   今後の施設整備についてどのようにすべきだと思いますか。（あてはまるものすべてに○）  

１．ふたかみ文化センター等、他の施設で役割を補う 

２．提携等により他市町村にあるホールを利用しやすくする 

３．近隣市町と共同で建設する 

４．新たな施設整備は必要ない 

５．その他（                                  ） 

 

 

問 36 すべての方にうかがいます。 

   モナミホールのような文化施設について、利用者を増やしていくために改善していくべき課題は

何でしょうか。（あてはまるものすべてに○）    

１．魅力あるイベントの企画 ６．民間や近隣自治体の他の施設との差別化 

２．施設の立地、アクセスの改善 ７．営業時間の延長等、利用しやすさの改善 

３．音響等の設備の充実 ８．施設をもっと認知してもらうための広報 

４．施設のバリアフリー化 ９．その他 

５．利用しやすい料金設定 （                   ） 

 

 

問 37 イベントホールの整備について、ご意見があればご記入ください。    
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Ⅵ． あなたご自身のことについて、うかがいます。                                           

問 38 現在の社会生活上の性別（自分が日常生活を送っている性別）をお答えください。（１つに○） 

１．男性 ２．女性 ３．その他 

 

 

問 39 年齢をお答えください。（１つに○） 

１．16～19歳 ６．40～44歳 11．65～69歳 

２．20～24歳 ７．45～49歳 12．70～74歳 

３．25～29歳 ８．50～54歳 13．75歳以上 

４．30～34歳 ９．55～59歳  

５．35～39歳 10．60～64歳  

 

 

問 40 お住まいの小学校区をお答えください。（１つに○） 

１．五位堂小学校区 ５．関屋小学校区 ９．真美ヶ丘西小学校区 

２．下田小学校区 ６．三和小学校区 10．旭ケ丘小学校区 

３．二上小学校区 ７．鎌田小学校区  

４．志都美小学校区 ８．真美ヶ丘東小学校区  

 

 

問 41 主なお仕事をお答えください。（１つに○） 

１．会社・団体・学校等の正規職員 ５．学生（高校・専門学校を含む） 

２．派遣・嘱託・契約社員 ６．主婦（主夫） 

３．自営業（農業を含む） ７．無職・定年退職者 

４．アルバイト、パート ８．その他 

 

 

問 42 問 41で「１．」～「５．」に○をつけた方のみお答えください。 

主な就業地または通学地をお答えください。（１つに○） 

１．香芝市内（自宅を含む） ４．大阪市以外の大阪府内 

２．香芝市以外の奈良県内 ５．奈良県・大阪府以外の地域 

３．大阪市  

 

 

問 43 家族構成をお答えください。（１つに○） 

１．単身（ひとりぐらし）世帯 ４．親子孫３世代世帯 

２．夫婦のみ世帯 ５．その他 

３．親子２世代世帯  

 

ご協力ありがとうございました。 

 

無記名のまま、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、

９月２７日（金）までに投函してください。 
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